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От РедактОРа

Може да сте изпуснали новините око-
ло едно съдебно дело, в което производите-
лят на машини за гласуване в САЩ Dominion 
съди кабелния тв канал FOX News за разпро-
страняване на лъжи и конспирации за из-
борни измами през 2020 г. (не, няма такива 
според многобройни разследвания на адми-
нистрацията на Доналд Тръмп, неговия ми-
нистър на правосъдието Уилям Бар, над 50 
щатски и федерални съдии (много от тях но-
минирани от Тръмп), включително и решения 
на Върховния съд, където Тръмп лично е на-
значил трима съдии). Искът на Dominion е за 
1,6 милиарда долара.

От материалите по делото стана ясно, че 
водещите на FOX News са били напълно на-
ясно, че няма такива измами и нарушения, а 
твърденията на бившия президент са лъжи и 
налудничави.

Съобщения между най-големите звезди на 
FOX Тъкър Карлсън, Шон Ханити и Лора Ин-
грам показват, че брутално са се подигравали 
на лъжите, прокарвани от лагера на Тръмп, 
че изборите са фалшифицирани. В един на-
бор от съобщения, разкрити в съдебната до-
кументация, Карлсън изпраща съобщение 
на Инграм, като казва, че Сидни Пауъл – ад-
вокат, който представлява кампанията на 
Тръмп – „лъже“ и че той я е „хванал“, че го 
прави. Инграм отговаря: „Сидни е напълно 
луда. Никой няма да работи с нея. Същото с 
Руди (Джулиани)“. 

Съобщенията също така разкриха, че 
Рупърт Мърдок – председателят на Fox 
Corporation, не вярвал на изборните лъжи на 
Тръмп и дори е обмислял идеята Карлсън, 
Ханити и Инграм да се появят заедно в най-
гледаното време, за да обявят Джо Байдън за 
законен победител в изборите. „Подобен акт – 
казал Мърдок – би допринесъл много за спи-
рането на мита за Тръмп, че изборите са от-
краднати“. Съдебните документи предлагат 
най-ярката картина досега на хаоса, настъпил 
зад кулисите на FOX News, след като Тръмп 
загуби изборите и зрителите се разбунтува-
ха срещу десния канал заради отразяването 
края на надпреварата в полза на Байдън.

Първата поправка на Конституцията дава 
огромна свобода и защита на словото и жур-
налистиката, но не дава правото на умишле-
но разпространяване на лъжи. Една от тях в 
ефира на FOX беше, че машините за гласува-
не са били манипулирани.

Някой може да си помисли, че искът за 1,6 

милиард долара ще накара водещите в тв ка-
нала да са по-внимателни с фактите. Но този 
някой ще сгреши. Преди няколко дни Тъкър 
Карлсън, главният мегафон на движението 
MAGA в ефира на FOX излъчи предаване, в 
което се опита да пренапише историята от оп-
ита за държавен преврат от 6 януари 2021 г. 
в сградата на Конгреса. 

Новият председател на Камарата на пред-
ставителите, републиканецът Кевин Макар-
ти, му предостави 41 хиляди часа видео от 
охранителните камери от този злощастен 
ден. Подбирайки определени кадри, Карлсън 
се опита да пренапише историята от 6 яну-
ари, внушавайки на своите зрители, че бун-
товниците просто се разхождали в сградата 
на Капитолия, мирно се редели на опашки, 
за да я разгледат, а дори един полицай дал 
тур на известния като Шамана на QAnon (го-
лият мъж с грим и кожена перука). Всичко 
това илюстрирано с внимателно избрани от-
къси от охранителните камери. Тъкър обоб-
щава – „Това не са бунтовници. Това са турис-
ти, разглеждащи забележителности… Те не 
разрушават Капитолия. Те се възхищават на 
Капитолия.“

Всички видяхме какво се случи на 6 януа-
ри – привържениците на Доналд Тръмп, чу-
пещи прозорци, рушащи Капитолия, минава-
щи през барикади, полицаи. Аз го видях със 
собствените си очи, защото бях там – пред Ка-
питолия, в този мрачен ден.

„Това е толкова не-американско. Заклеймя-
вам насилието, което се случва в Капитолия… 
Има хора, които са ранени, чуват се изстрели. 
Това е недопустимо. Видях ограждения, кои-
то са счупени. Видях хора, които чупеха про-
зорци. Видях хора, които влетяха в сградата. 
Не правиш това, което се случва в момента“ 
– каза тогава пред FOX News сегашният пред-
седател на Камарата Кевин Маккарти. 

Тази седмица федералните власти обяви-
ха, че са направи своя хиляден арест в раз-
следването за щурма на Капитолия. Стотици 
присъди вече са прочетени на тези „туристи, 
разглеждащи мирно“ сградата на Конгреса.

Единственият, за когото все още няма по-
следици е човекът, организирал този нелеп 
опит за преврат. А дори има наглостта да се 
кандидатира отново за президент.

ясен 
yasen@bgvoice.com

Опитът на FOX News  
да пренапише фактите  
за 6 януари

https://www.globalbash.com
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Бившият енергиен министър Румен Овча-
ров е един от последните санкционирани по 
закона „Магнитски“ от САЩ. В мотивите е по-
сочено, че той е участвал в „корупционни до-
говори в сферата на енергетиката“ с руски 
компании. Неговите критици разпознаха в 
това един договор за руски газ от 2006 г., с 
който се твърди, че е ощетил България със 
стотици милиони.

Имате договор, по който си плащате при-
родния газ на фиксирана цена, която в мо-
мента е изгодна. Той е валиден още повече 
от три години. В един момент доставчикът ви 
обаче решава, че иска договорът да се проме-
ни, така че вие да плащате повече. Вие бихте 
ли се съгласили?

Може да не звучи като добра сделка, но 
точно това е направило българското прави-
телство през декември 2006 г., пише „Свобод-
на Европа“.

България е имала договор с руската дър-
жавна компания „Газпром“ за транзит на 
руски газ, който е предвиждал в замяна стра-
ната освен транзитни такси, да получава газ 
за вътрешно потребление на фиксирана цена. 
Русия обаче е поискала да се промени тази 
цена, а България се е съгласила. Тогава е уп-
равлявало правителството на Сергей Стани-
шев, а министър на икономиката и енергети-
ката е бил Румен Овчаров.

Участниците от българска страна години 
по-късно са казвали, че е имало риск Москва 
да започне арбитражно дело срещу България 
и да го спечели и затова са се съгласили. Те 
са представяли договора като добро постиже-
ние. По-късно обаче друг енергиен министър 
е изчислил, че България е загубила над 300 
милиона долара само за две години заради 
промяната в договора.

Критици на Овчаров са подавали сигнали 
до прокуратурата във връзка с договора, но 
обвинението досега е отказало да започне 
разследване. 

какво е поискала русия
През 2006 г. в сила са два договора за дос-

тавка на природен газ от Русия, сключени 
по времето на правителството на Иван Кос-
тов, което управлява от 1997 до 2001 годи-
на. Единият е за доставки на руски приро-
ден газ и е бил сключен с фирмата „Овергаз 
Инк.“, в която тогава има участие руска-
та държавна компания „Газпром“. Другият 
е за транзит на руски газ през България и 
е сключен с „Газпром“. Двата договора не 
са публични. Договорът за транзит на газ 
е бил до 2010 г. Той е предвиждал Бълга-
рия да получава транзитна такса в размер 
на $1.67 за 1,000 куб. м на 100 км, както и 
страната да получава близо 1.5 млрд. куб. м 
газ за вътрешно потребление на фиксирана 
преференциална цена от $83 за 1,000 куб. 

м газ. Инициативата за промяната на дого-
ворите от 1998 г. е дошла от руска страна. 
Това е станало в края на 2005 и началото на 
2006 г. Русия е поставила условие префе-
ренциалната цена на газа да отпадне и да 
започне да се повишава по схема, за да дос-
тигне пазарните цени, които тогава са зна-
чително по-високи.

Договорът за транзит е бил в сила до 
2010 г. и България е можела да откаже ис-
кането на Русия за промяната му. 

тя обаче се е съгласила
Овчаров е основен участник в преговори-

те с руската страна. През декември 2006 
г. той предлага на Министерския съвет 
да одобри проекти за меморандум между 
„Булгаргаз“ и „Газпром“ и за допълнител-
ни споразумения към договорите от 1998 г. 

Новите договорености предвиждат да от-
падне фиксираната преференциална цена 
на руския газ, а цената започва да се вди-
га по схема, за да достигне пазарни нива 
до края на 2012 г. Транзитната такса, коя-
то Русия плаща, ще се индексира на база-
та на годишната инфлация и „Газпром“ ще 
бъде длъжна да плаща за 90% от резерви-
рания капацитет, независимо дали го полз-
ва. До този момент процентът е 80 на сто, е 
описано в меморандума, с който „Свободна 
Европа“ разполага.

Договорът за транзит е удължен до 2030 г. 
Той е в сила и до днес. 

Новите договорености с „Газпром“ са 
представени като успех от тогавашните уп-
равляващи. 

сн.: БГнес

румен Овчаров

как и защо румен 
Овчаров попадна 
в списъка на
санкционираните?

Ощетил България с милиони с договор за руски газ

мартин стОянОв
martin@bgvoice.com

санкции „магнитски“

mariyandonov.sites.cbmoxi.com
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Финансовото министерство на САЩ от-
хвърли аргументите на Делян Пеевски от 
ДПС срещу санкционирането му по глобал-
ния закон „Магнитски“. Това става ясно от ци-
тиран от „Капитал“ отговор на ведомството 
по заведеното от българския политик дело в 
американския Окръжен съд за столичния ок-
ръг Колумбия.

Към отговора е приложено и писмо до аме-
риканската кантора, наета от Пеевски, за да 
води делото срещу финансовия министър на 
САЩ Джанет Йелън. В него Вашингтон изла-
га допълнителни обвинения срещу кадъра на 
ДПС и бившия зам.-председател на Бюрото 
за контрол на специалните разузнавателни 
средства Илко Желязков. Двамата бяха сан-
кционирани от САЩ за корупция заедно с Ва-
сил Божков през юни 2021 г.

Тогава американските власти съобщиха, че 
„Пеевски е използвал Желязков за осъщест-
вяването на схема за подкупи, засягаща бъл-
гарски документи за пребиваване за чуждес-
транни граждани, както и за подкупването на 
държавни служители чрез различни сред-
ства в замяна на информация и лоялност от 
тяхна страна“.

Според Вашингтон Желязков е предлагал 
„подкупи на високопоставени държавни слу-
жители от българското правителство, от кои-
то се е очаквало да предоставят информация, 
която да бъде предавана на Пеевски“. Тези, 
които са приемали предложението, са били 
назначавани на „влиятелни длъжности“ и са 
получавали „месечен подкуп“, казаха САЩ 
през лятото на 2021 г.

Сега тази информация е допълнена с „до-
пълнителни данни, които потвърждават фи-

нансовите и бизнес отношения на Пеевски и 
Желязков“. Това става, след като преди ня-
колко седмици САЩ обявиха втора порция от 
санкционирани за корупция в България.

Американските власти добавят и още едно 
обвинение. То гласи, че през 2018 г. висш 
български служител е назначен на високо-
поставена ръководна длъжност под контро-
ла на Желязков, за да се гарантира, че Пеев-
ски има лоялност и контрол.

В документа не се споменават конкретни 
имена. През 2018 г. обаче има две назначе-
ния, които могат да попадат в този профил. 
Едното е на Пламен Георгиев за председател 
на новосъздадената Антикорупционна коми-
сия. През юли 2018 г. за зам. главен проку-
рор пък беше назначен сегашният ръководи-
тел на държавното обвинение Иван Гешев. И 
Георгиев, и Гешев многократно са показвали 
своята лоялност към Пеевски, коментира „Ка-
питал“. Една от първите задачи на Георгиев 
беше да „изпере“ депутата от ДПС. Като на-
блюдаващ прокурор по делото КТБ Гешев на-
прави невъзможното - успя да не види топ-
лите връзки между Пеевски и бившия банкер 
Цветан Василев, пише изданието.

През септември 2018 г., след катастро-
фата край Своге, премиерът Борисов сме-
ни и министрите на регионалното развитие, 
транспорта и вътрешните работи. На място-
то на Валентин Радев беше назначен Мла-
ден Маринов, който от дълго време също е 
приеман за лоялен на санкциониране поли-
тик от ДПС. Отново през 2018 г. за шеф на 
Държавна агенция „Разузнаване“ беше на-
значен Атанас Атанасов, припомня още „Ка-
питал“.

саЩ отхвърлиха 
претенциите на 
пеевски срещу 
„магнитски“

делян пеевски

сн.: пресцентър на дпс
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Той беше осъден на доживотен затвор, 
след като преди това беше оправдан и ос-
вободен от ареста. Как обаче се случи всич-
ко това по едно от делата с най-много 

нелогични и мистериозни 
решения на съда

довели дори до обвинение за съдията док-
ладчик по делото Румяна Ченалова. Според 
един от адвокатите и роднина на един от 

двамата убити през 2009 г. младежи Сте-
фан Левашки, това е станало след много 
странни обстоятелства.

„По делото имаше стечение на обстоя-
телствата, че първо, според мен съвсем в 
противовес на събраните по делото доказа-
телства, той беше оправдан от част от съ-
дебния състав с председател Румяна Че-
налова. Тогава младши съдията Мария 
Дончева с единия от съдебните заседатели 

останаха на особено мнение, което, според 
мен, беше юридически много по-издържа-
но от мотивите на останалата част от със-
тава. Тогава, във връзка с изискванията на 
закона, му беше изменена мярката с оглед 
оправдателната присъда. По-късно пред 
Апелативен съд той спря да се явява и се 
използва след произнасянето на доживот-
ната му присъда едно тогава 

току-що влязло в сила 
тълкувателно решение 

на Върховния съд, че произнесена присъ-
да не е основание за промяна на мярката 
за неотклонение. Явно още в този период 
Тодоров е успял да избяга от страната, тъй 
като пред Върховния съд също не се яви“, 
припомни Левашки пред NOVA.

Според юриста, съдия Румяна Ченалова 
изведнъж е сменила хода на делото срещу 
Илиян Тодоров.

„По това дело се случиха странни неща 
по хода на процеса му. Един от колегите за-
щитници се самоуби. Бог да го прости адво-
кат Тодор Апостолов, млад мъж беше“, раз-
казва Левашки.

Апостолов е бил намерен обесен в дома 
си в родното му село Чирен, Врачанско.

Трупът е открит на 3 септември 2011 г. 

през нощта от роднини.

според полицията 
апостолов се е самоубил
Той оставил предсмъртно писмо, в което 

пишел, че обича жена си и иска да го погре-
бат до майка му във врачанските гробища.

Близки и колеги на юриста тогава бяха в 
шок и недоумяваха какво го е накарало да 
посегне на живота си. Работата му вървяла 
– купил нова кола и офис, по-рано ползвал 
кантора под наем.

„Един от колегите от поверениците, кой-
то представляваше другото пострадало се-
мейство, емигрира и започна да пише пис-
ма на семейството как има данни, че делото 
е изтъргувано. Пишеше за разни срещи в 
Хасково, които са се състояли с адвокати 
и част от съдебния състав. Адвокат Райков 
се казваше колегата“, каза още Стефан Ле-
вашки, който е братовчед на бащата на еди-
ния убит мъж.

Когато през 2011 г. Илиян бе оправдан и 
освободен на първа инстанция и по-късно 
изчезна от България, баща му се кълнеше, 
че никъде не е заминавал. Бабата му Сто-
янка също беше категорична, че той не се 
крие. „При техните си е. Ако искате да зна-
ете – момчето ни е невинно!“, каза тя тогава 

кРими

историята на илиян

сн.: Interpol

БОян димитрОв
boyan@bgvoice.com

случаят „соло“: Обрати в присъдата, 
самоубийство и тайни срещи

илиян тодоров от перник, който уби двама младежи пред 
дискотека „соло“ в софия и рани тежко трети, се криеше 12 

години в чужбина, докато не беше задържан в узбекистан.

семейството продава 
три скъпи имота, след 
което чува първата 
оправдателна присъда

илиян тодоров 
беше издирван 
от интерпол  
12 години

съдия румяна 
Ченалова, която 
произнася 
оправдателната 
присъда

сн.: БГнес

https://www.riverroadfamilydental.com/River-Road-Family-Dental.html
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пред „Труд“. Затова пък майката посъветва 
чрез медиите синчето си 

да не се връща в България
с което потвърди, че Тодоров вече е зад 
граница.

Разследващите тогава установиха, че 
убиецът е продал един от апартаментите, 
който се води на негово име. Документите 
по сделката били оформяни от следствения 
арест. Баща му също продал набързо два 
имота. Парите най-вероятно са използвани 
от Илиян за бягството му, смятат полицаи. 
Младежът имаше и време да се подготви за 
това.

През декември 2011 г. съдия Румяна Че-
налова скандално оневини убиеца и опове-
сти мотивите си след 4 месеца и половина. 
Именно оправдателната присъда помогна 
на Тодоров да се измъкне от правосъдие-
то и да подготви бягството и живота си зад 

граница. Според Михаил Въжаров – баща-
та на убития Кирил, решението на Софий-
ски градски съд е било взето под натиск и 
единствено младши съдия Мария Донче-
ва не се е поддала. Тя подписа присъдата 
с особено мнение и изрази увереност, че 
точно подсъдимият е извършил двойното 
убийство.

Години по-късно срещу Ченалова беше 
повдигнато обвинение, че чрез бездействи-
ето си е подпомогнала двойния убиец.

илиян опита да се укрие още в нощта на убийството и се предаде едва след като беше 
обявен за национално издирване. той се яви пред полицаите с променена външност – с 
изрусена коса и изрязани до кръв нокти, за да не може да бъде иззет биологичен мате-
риал за експертиза.

Бил е укриван от родителите си, които вероятно са го накарали да не признава нищо, 
въпреки че веднага след убийството илиян споделил за стореното пред таксиметров шо-
фьор.

той имаше и рани от нож по ръцете. те били получени при забиването му в гърба на 
една от жертвите, смятаха разследващите. илиян обаче твърдеше пред съда, че се е по-
рязал на счупена чаша в заведението. това наложи разпит и на собственика на „соло“, 
който обясни, че чашите в дискотеката са от специално стъкло, което става на малки пар-
ченца, когато се счупи и няма как да предизвика такива дълбоки наранявания. 

убиецът се предаде изрусен  
и с изрязани до кръв нокти

илиян от малък си позволявал неща, 
за които съучениците му не можели да 
си помислят. Баща му венцислав тодо-
ров е бил главен агроном в местното 
апк, 12 години управител на друже-
ство „тирекс“ – перник, главен екс-
перт в национален център за аграрни 
науки, главен секретар на национална 
служба за растителна защита и гене-
рален директор с ранг на министър на 
националната служба за растителна 
защита. по време на трагедията пред 
„соло“ тодоров – баща е общински съ-
ветник от Бсп в перник и председател 
на групата на партията в местния пар-
ламент, както и зам. областен предсе-
дател на червените. Бил е кандидат-
депутат за 40-ото народно събрание, 
пише „труд“.

синчето му се изживявало като рам-
бо, разказват съучениците му. От ма-
лък илиян носел автоматичен лов-
джийски нож и започнал да се движи 
с оръжие, още докато бил в 7. клас. по-
сле си купил въздушна пушка и писто-
лет, носел огнестрелното оръжие и на 
училище.

Баща му 
заемал важни 
длъжности, 
бил и съветник 
от Бсп

снимка от профила 
във Facebook на 
кирил въжаров и 
васил александров, 
които празнували 
рожден ден в деня 
на убиството им

www.bg-chicago.com
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След години обсъждане и редица атаки от 
граждани, Общинската комисия по образова-
ние и култура в София реши Паметникът на 
Съветската армия да бъде преместен от Кня-
жеската градина. Предложение за това беше 
внесено от „Демократична България“ още 
преди три години, на 26 март 2020 г., а гру-
пата на ГЕРБ-СДС в Столичния общински съ-
вет реши да се заеме с проблема, след като 
лидерът на партията Бойко Борисов по повод 
една година от началото на войната в Украй-
на (24 февруари) заяви, че монументът тряб-
ва да бъде премахнат. 

В доклада отпреди три години се предла-
га кметът на София да поиска от държавата 
да премести „монумента „Паметник на Съвет-
ската армия“. Той е държавна собственост съ-
гласно Акт за държавна собственост от 1947 
г., е открил юристът Петър Славов от „Демо-
кратична България“ в Държавния архив. Ос-
тава необяснимо как паметникът го е полу-
чил седем години преди да бъде издигнат 
през 1954 г., коментира „Дневник“.

Сега към доклада на „Демократична Бълга-
рия“ е добавен нов проект за решение, внесен 
от групата на ГЕРБ-СДС на 6 март. В него се 
уточнява, че скулптурните композиции тряб-
ва да бъдат 

преместени в музея 
на социалистическото 
изкуство 

и там да са на постоянна експозиция. 
Ако проектът бъде одобрен от СОС, на кме-

та на София ще бъде възложено да поиска от 
областния управител като представител на 
държавата собственик на Паметника на съ-
ветската армия, той да бъде преместен. 

В България има 180 паметници на червено-
армейци от Втората световна война, показва 
регистърът на посолството на Русия, написа 
преди време Deutsche Welle. Върху много от 
тях, като Братската могила в Карнобат пише: 
„Тук са положени костите на съветските вой-
ни, загинали за освобождението на България 
от фашизма“. Част от паметниците, като този 
на Альоша в Пловдив и на Съветската армия в 
София, не са посветени на конкретни жертви.

Ако България желае обаче, има право да ги 

премести в музеите, написа още преди годи-
на „Капитал“. За това не е нужна консултация 
с Москва, както беше изтъкнал регионалният 
шеф на София. Другият метод е да се одобря-
ват законодателни промени по образеца на 
Полша, коментира изданието. 

В България разногласието за руските мону-
менти тече от десетилетия, но без резултат. 
Заради нашествието на Русия в Украйна въ-
просът отново стана актуален. 

Да се говори, че премахването на паметни-
ците би нарушило интернационалното право, 
е неуместно, пише „Капитал“. 

В случай че България желае да мести ба-
релефите, ще би трябвало да пита Русия, тъй 
като двете страни имат подписан 

„договор за другарски 
връзки и съдействие“

каза областният управител на София Иван 
Кючуков. Той се позова на член 14 от контра-
кта, в който е записано, че двете страни би 
трябвало да се грижат и да пазят намиращи-

те се на територията им полезности, свързани 
с историята и културата им, както и военните 
гробища. Експерти обаче разясняват, че това 
не е съображение, което да пречи на Бълга-
рия, при положение че тя изиска да премести 
елементи от монумента.

Според бившия български посланик в Ру-
сия до 2006 г. Илиян Василев обаче, контра-
ктът само задължава за предпазване или за-
пазване на паметниците. 

„От никакво координиране няма потреб-
ност, а от известяване, тъй като не става въ-
прос за разрушение – паметникът остава ця-
лостен. И моментът на известяване може да 
бъде след обстоятелството“, изяснява Васи-
лев.

Адвокат Петър Славов също обръща вни-
мание на това, че не става дума за „унищо-

жаване“, а за пренасяне на композицията в 
Музея на тоталитарното изкуство, където се 
намират паметниците на Ленин, Сталин, Ге-
орги Димитров и други лица от комунистиче-
ската епоха. 

В по-спорна обстановка се намира паметни-
кът-костница на бул. „Черни връх“, под кой-
то се твърди, че са били заровени костите на 
хора, починали по време на войната в Югосла-
вия. Женевската спогодба от 1954 година 

задължава страните да 
пазят военните гробища 
Те имат право на заравяне, на достолепие. 

Има съветски военни гробища и те се пазят, в 
случай че желаят, там могат да поставят фи-
гури. Това е статутът, който ние сме длъж-
ни да съблюдаваме, коментират експертите. 
„Но на никое място по никакъв интернацио-
нален контракт нямаме обвързване в среда-
та на града, в урбанизирана територия да има 
монумент в символ на благодарност. Може и 
Братската могила да местим, можем всичко“, 
разяснява Василев, който напомня, че в цен-
търа, с изключение на гроба на Вазов, не се 
срещат обществени места, на които са заро-
вени българи.

Последният интернационален контракт, 
който има отношение към паметниците, пък 
е Конвенцията за запазване на културно ис-
торическо завещание (Париж), само че тя се 
ползва единствено в случай че е прието, че 
въпросните руски монументи имат такава 
стойност. Но и тази концепция още веднъж 
не би имала отношение към преместването 
им в музей. 

БългаРия 

монументи в музея

идва ли краят на съветските 
паметници в България

паметникът на съветската армия в софия 
често става обект на посегателства

Братската могила в пловдив отвътре

паметникът на альоша в пловдив е 
събирателен образ на съветския войник

валерия динкОва
valeria@bgvoice.com

международните 
спогодби спират 
унищожаването 
им, но не пречат на 
преместването им

паметникът-костница на съветските 
воини, загинали в Отечествената война, 
е защитен по силата на международни 
спогодби за военните гробища

сн
.: Б

Гн
ес

сн.: марица

сн.: владислав неделев/Wikipedia

сн.: Facebook/антифашистки паметници
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https://freightconsulting.us
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Общо 56 секции за гласуване ще бъдат раз-
крити в САЩ за предстоящите предсрочни 
парламентарни избори на 2 април. 14 от тях, 
за които нямаше събрани достатъчно заявле-
ния, вече не са под въпрос, тъй като са успели 
да съберат повече от 40 заявления, съобщи за 
BG VOICE Даниел Дженев от Мрежата на из-
борните доброволци в САЩ. 

„Невероятни усилия бяха положени от всич-
ки местни изборни доброволци, за да бъдат 
запазени секциите“, каза Дженев.

На последните избори в САЩ бяха разкри-
ти 55 секции. 

В Канада ще бъдат разкрити 15 секции за 
гласуване, от които 13 са автоматични. Доста-
тъчен брой заявления са събрани за разкри-
ване на още две секции – по една в Монреал 
и Квебек.

В полунощ в сряда изтече крайният срок, в 
който българите, живеещи в чужбина можеха 
да подадат заявление за откриването на сек-
ции. Изборният кодекс предвижда зад грани-
ца секции да бъдат открити автоматично на 
местата, където през последните 5 години са 
се провеждали избори и са гласували повече 
от 100 души. За разкриването на допълни-
телни секции важи изискването за събиране 
на минимум 40 заявления. 

В ЦИК подадени са 47,374 заявления за 
гласуване в 76 държави. Както и през мина-

лата година, 

най-много са заявленията 
от турция 
– 28,276, Великобритания – 3,343, в Герма-

ния – 3,285, САЩ – 2,081 и Испания – 1,602. 
Подадените заявления за гласуване от Украй-
на са 9, а по един желаещ е подал искане за 
разкриване на секция във Виетнам, Колум-

бия, Литва и Филипините.
В същото време се наблюдава тенденция 

със спада на избирателната активност да на-
малява и броят на подадените заявления. 
През октомври 2022 г. в ЦИК бяха постъпи-
ли 50,900 заявления за разкриване на секции 
в чужбина. Това е с около 5 хил. по-малко в 
сравнение с изборите през ноември 2021 г. и 
с над 35 хил. по-малко спрямо април 2021 г., 

къде гласуваме

14 неавтоматични секции ще бъдат отворени  
в саЩ и шест в канада

изборните секции  
в саЩ с една повече 
от разкритите  
за предния вот

когато броят на подадените заявления достиг-
на рекордните 88 хиляди. 

Така за изборите в чужбина ще бъдат раз-
крити около 750 секции. На парламентарните 
избори през октомври се гласуваше в 755 сек-
ции, през ноември 2021 г. – в 751, а тези през 
юли 2021 – в рекордните 782 секции. На избо-
рите на 4 април 2021 г. секциите в чужбина 
бяха 465, през 2017 г. – 371. През 2014 г. се 
гласуваше в 426 секции, през 2013 г. – в 227, 
а през 2009 г. – в 274 секции.

И тази година по традиция секциите, кои-
то ще бъдат разкрити автоматично, отново са 
най-много в Турция – 155, Великобритания – 
117, 99 са в Германия, 57 – в Испания, САЩ 
– 56, 25 са в Гърция, 21 – в Нидерландия, Ита-
лия – 18. Част от местата от този списък са по-
сочени за разкриване на секции под условие, 
тъй като приемащата държава трябва да даде 
съгласие, каквито са случаите с Германия, 
Италия, Норвегия, Франция, Канада. Това одо-
брение трябва да бъде дадено не по-късно от 
16 март.

Без гласуване в украйна 
Местата, в които зад граница следва да бъ-

дат разкрити секции в посолства и консулства 
са общо 85, но за 26 от тях МВнР има съобра-
жения да не бъдат разкривани – това са по-
солството в Украйна, консулството в Одеса, 
дипломатическите мисии в Афганистан, Ирак, 
Иран, Индонезия, Либия, Сирия, Палестина, 
Виетнам, Мексико, Куба, консулството в Ека-
теринбург – Русия, мисията към постоянното 

Юлиан ХристОв
yulian@bgvoice.com
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представителство на ООН в Ню Йорк.
34 държави вече са дали разрешение за 

провеждането на изборите на тяхна терито-
рия, а МВнР е предложило в Украйна да не се 
разкриват секции. 

„За изборите в чужбина са отделени 
8,852,000 лева. Подготовката, план-сметка-
та и въобще цялата организация се базира на 
нашите прогнози за около 800 секции. Това 
предполага назначаването на около 4,500 
души като членове на секционни избиратели 
комисии“, каза за БНР постоянният секретар и 
председател на работна група „Избори“ в Ми-

нистерството на външните работи Иван Кон-
дов.

Според промените в Изборния кодекс, ве-
домството ще трябва да изпрати държавни 
служители във всяка избирателна секция зад 
граница.

„И още около 600 души ще трябва да ко-
мандироваме от страната. Става въпрос за 
наши колеги от администрациите, тъй като 
Министерството на външните работи няма 
капацитета да командирова такъв брой хора. 
Ние сме се обърнали вече към другите ведом-
ства с молба да предложат такива. Надяваме 
се да има достатъчно интерес от колегите от 
другите администрации, за да можем да дос-
тигнем тези около 600 служители. Досега не 
сме командировали повече от около 380 – 390 
човека от България“, каза още тогава Кондов.

твОят глас

алтамонт спрингс – Орландо, Флорида 
арлингтън Хайтс, илинойс културен цен-
тър „магура“ 
атланта, джорджия 
атлантик сити, нортфийлд, ню джърси 
Бостън – Билрика 
Бостън – нютън 
Брумал, пенсилвания, Филаделфия 
далас, тексас 
денвър, колорадо 
дес плейнс 1, магазин „малинчо“, или-
нойс 
дес плейнс 2, център „малката Бълга-
рия“, илинойс 
дес плейнс 3, център „малката Бълга-
рия“, илинойс 
детройт, мичиган 
конкорд, калифорния 
лас вегас, невада 
маунт проспект, илинойс 
маями – Форт лодърдейл, Флорида 
минеаполис, минесота 
нантъкет, масачузетс 
нейпълс, Флорида 
норуолк, кънектикът 
ню Брънсуик, ню джърси 
ню Йорк, куинс 
сакраменто – кармайкъл, калифорния 
сан диего – Оушънсайд, калифорния 
сан Франциско, калифорния 
сейнт луис, мисури 
сейнт питърсбърг, Флорида 
сиатъл – едмъндс, вашингтон 
синсинати, Охайо 
сънивейл – сан Хосе, калифорния 
Финикс, аризона 
Хаянис – кейп код, масачузетс 
Хинсдейл, илинойс 
Хюстън, тексас 
Шарлът - матюс, северна каролина 
Шилер парк, илинойс 
ървайн – тъстин, калифорния 
вашингтон посолство 
ню Йорк Генерално консулство 
Чикаго Генерално консулство 
лос анджелис Генерално консулство.

списък с 
автоматично 
разкрити секции 
в саЩнашвил, тенеси 

милуоки, уисконсин 
Остин, тексас 
сан антонио, тексас 
портланд, Орегон 
вирджиния Бийч, вирджиния 
индианаполис, индиана 
питсбърг, пенсилвания 
Бъфало, ню Йорк 
роли, северна каролина 
солт лейк сити, Юта 
джаксънвил, Флорида 
ричмънд, вирджиния 
такома парк, мериленд – нова секция

списък на 
неавтоматични 
секции

на тези избори ще се гласува с хартиена бюлетина и чрез машини. Бюлетината за чуж-
бина се различава от тази, с която ще се гласува в България. на нея е изрично уточнено, че 
е предназначена за вота зад граница. 

в секциите в чужбина се гласува с хартиени бюлетини, ако за съответното място не 
може да се осигури техник за устройствата за гласуване, който владее български език. За-
това и на много места в чужбина сънародниците ни ще трябва да гласуват само с хартия.

новост за тези избори е въвеждането на видеонаблюдение и заснемане по време на бро-
енето на бюлетините. с промените в изборния кодекс последният парламент остави пра-
вителството и цик да решат как точно ще се случи то. За секциите извън страната обаче 
такова не е предвидено. видеонаблюдение няма да има също и в секциите за гласуване с 
подвижна избирателна кутия, секциите в болници, домове за стари хора, затворите и на 
кораби под български флаг. 

устройството за видеозаснемане ще се включва от председателя на секционната изби-
рателна комисия, след обявяването на изборния ден за приключил. изключването ще ста-
ва след подписване на протокола от всички членове.

За страната ще бъдат купени 12,130 мобилни телефони, които ще струват на бюджета 
близо 2 млн. лева. За тях ще бъде създадено специално мобилно приложение, на което да 
се излъчват стриймовете от секциите.

Освен въвеждането на видеонаблюдение, друга новост на изборите е, че вече няма да 
има тъмна стаичка. вместо това, мястото за попълване на бюлетината ще бъде оградено с 
непрозрачен параван, който ще трябва да опази тайната на вота във всяка секция. 

там, където ще се гласува и с машини, и с хартиени бюлетини, ще има две урни за съот-
ветния вид гласуване. ако случайно бъде объркана кутията, вотът няма да се счита за не-
валиден.

Бюлетини и видеонаблюдение

сн.: Facebook/Генерално консулство в торонто



8 - 14 март 2023 г. 12

Арестуван от ФБР в Ню Йорк, лежал в щат-
ски затвор, избягал в Испания, където го за-
щитава адвокатът на Майкъл Джексън, кой-
то оправдава Краля на поп музиката по дело 
за педофилия и женен за Мис България. Това 
е кратката история на „Българският вълк от 
Уолстрийт“ Юлиян Цолов, който беше 

обвинен от прокуратурата 
за 11 измами 
за 770,000 лева. 
Съпругът на Славена Вътова – Юлиян Цо-

лов, може да влезе и в български затвор зара-
ди измами, след като вече е излежал присъда 

от 4 г. в САЩ за същото престъпление. Точно 
тогава той си спечели и прякора Българският 
вълк от Уолстрийт.

49-годишният бизнесмен получи обвине-
ние от Софийската районна прокуратура в 
понеделник. Ако бъде признат за виновен по 
всички тях, може да получи до 15 години зад 
решетките, както и да конфискуват до поло-
вината му имущество.

Според разследването той е измамил ня-

колко фирми с общо 774 хил. лв. Цолов 
сключвал договори с тях

за да им направи 
интернет сайтове
През август 2019 г. Цолов заблудил някол-

ко компании, че неговата „Алтегис“ ЕООД е 
дъщерно дружество на „Сентека“. Тя е извест-
на фирма, която изработва сайтове за онлайн 
търговия. Сред клиентите й са големи между-
народни компании.

Така фирмите подписали договори с Цолов 
за 553 хил. лв. Сайтовете наистина били на-
правени от „Сентека“, но Цолов не ги платил и 
така ощетил компанията.

От януари 2021 г. до април 2022 г. Цолов 
направил нова схема, с която извършил още 
5 престъпления, твърди държавното обви-
нение. Тогава излъгал шефовете на други 5 
фирми, че „Алтегис“ ЕООД ще изработи или 
поддържа онлайн платформи за продажба на 
продукти в интернет – 

услугата, която е възлагал 
преди на „сентека“.
„Обвиняемият сключил договори с управи-

телите на дружествата, а не извършил дого-
ворените услуги. По този начин нанесъл вре-
ди на дружествата в общ размер на 221 хил. 
лв.“, съобщиха от пресцентъра на Софийската 
районна прокуратура.

Цолов е на свобода с мярка за неотклоне-
ние „подписка“. Има забрана да напуска стра-
ната, пише „24 часа“.

Това е неговият първи сблъсък с правосъ-
дието в България. 49-годишният мъж вече е 
излежал 4 г. в затвор в САЩ заради измами 
на фондовата борса.

На 3 септември 2008 г. Американската ко-

излежал присъда в саЩ

Българската 
прокуратура го 
освободи срещу 
подписка, но го  
обвини в измами за 
770 хил. лева

кРими

BG вълкът от уолстрийт: Женен 
за мис България, защитаван  
от адвокат на майкъл джексън

сътрудникът на цолов в саЩ ерик Бътлър

сн.: Reuters

БОян димитрОв
boyan@bgvoice.com

след ареста цолов е пуснат под домашен 
арест. вместо да го спазва, маха електрон-
ната гривна и бяга в испания, където бър-
зо е арестуван.
„това беше една от най-големите ми греш-
ки. инстинктът ми за самосъхранение 
надделя над разума. тогава беше кризата 
и се търсеха изкупителни жертви. Гово-
реше се за 30 – 40 години затвор“, спомня 
си години след присъдата си цолов, пише 
„24 часа“.
арестуван е в марбея, испания. след това 
наема суперадвоката Бенджамин Брах-
ман, отървал майкъл джексън от затвор 
след обвиненията в педофилия. цолов 
обаче е осъден на 4 години затвор.
„ако не бях свалил гривната за просле-
дяване и не бях избягал, щях да имам ус-
ловна или минимална присъда“, казва 
българинът. Освен на затвор е осъден да 
плати близо 1 млн. долара на потърпев-
шите, както и 250,000 долара глоба. За 
него обаче остава бонус от над 4 млн. до-
лара, получен през 2007 г. при премества-
нето му от фирмата, в която правел изма-
мите, в друга компания. тя му ги платила 
при подписването.
през 2013 г. цолов излиза от американ-
ския затвор. 2 години по-късно, вече в ро-
дината, се жени за славена вътова, която 
е мис България за 2006 г.

избягал вече в 
марбея: „това беше 
най-голямата ми 
грешка“

https://angelovrealtor.com/
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мисия по ценни книжа SEC подава оплакване 
в районния съд в Ню Йорк срещу българина и 

американския му колега 
ерик Бътлър.
В жалбата от 18 страници регионалният 

директор на SEC Андрю Каламари подробно 

разказва как поне от февруари 2005 г. до ав-
густ 2007 г. Цолов и Бътлър са предлагали на 
клиенти и влагали парите им във финансови 
инструменти. 

Твърдели, че са обезпечени със студентски 
заеми, гарантирани от правителството. Спо-
ред оплакването двамата купили финансови 
инструменти за поне 1 млрд. долара. По опи-
санието на Каламари през август 2007 г. оба-
че повечето от купените инструменти започ-
нали да стават неликвидни.

кРими

малко, след като е осъден и пратен в за-
твора в ню Йорк, цолов се разделя с из-
ключително скъп и луксозен апартамент 
в манхатън на 5-о авеню. той му е бил 
конфискуван заради присъдата за финан-
сови измами и продаден принудително от 
властите. цената, която е постъпила обра-
тно у ощетените от цолов е 2,926,195 до-
лара. 
според различни източници обаче, той 
успява да запази за себе си бонус от 4.45 
млн. долара, който получил при назнача-
ването си в голяма американска фирма.
през януари 2013 година той е освободен 
от затвора и изпратен в България. само 
няколко месеца по-късно вече е регистри-
рал и първата си фирма и започва да строи 
къща в столичния квартал „драгалевци“.

през 2009 година софийска градска прокуратура постановява 
на държавна агенция „национална сигурност“ (данс) събира-
не на данни за дейността на брокера от Credit Suisse Юлиян цо-
лов в България, както и пълна информация за имущество и аво-
ари, притежавани от цолов и свързани с него лица. това се случва 
малко след като той плаща 3 млн. долара гаранция по делото си 
в ню Йорк.
целта е проверка на „изпиране“ в страната на паричен ресурс от не-
законната дейност на цолов.

„делото срещу брокера е за „пране“ на пари. делото, което е образу-
вано миналата седмица, е в досъдебно производство и е секретно. в 
момента се събират доказателствени материали“, казват тогава от 
софийска градска прокуратура. 
на въпрос колко време ще продължи започнатата проверка оттам 
отговориха, че официалният срок за разследването е до два месеца, 
но може да бъде удължен, в зависимост от хода му.
14 години по-късно срещу цолов обаче няма заведено дело за „пра-
не на пари“.

плаща гаранция от $3 млн., данс го проучва за „пране на пари“

взимат му 
апартамент  
за милиони  
на 5-о авеню

Юлиян цолов по време 
на ареста му в ню Йорк

сн.: Reuters

сн.: Slavena Vatova-Tzolova/Facebook

славена често 
споделя общи снимки 
с Юлиян във Facebook



8 - 14 март 2023 г. 14

Но какво причинява всичко това? Глобал-
ното затопляне може да звучи като очевиден 
отговор, но не е толкова просто, тъй като кли-
матът естествено работи със степен на произ-
волна променливост, която също може да до-
веде до странни метеорологични модели от 
време на време. 

Изследователите на климата свеждат при-
чините за необичайното време до три основни 
фактора. Първо, очевидното: 

изменението на климата 
Няма съмнение, че изменението на климата 

допринася за промените във времето. Но ко-

гато разглеждаме конкретни метеорологични 
събития, е трудно да разберем какво от тях 
е под влияние на изменението на климата и 
какво е просто естествената променливост на 
моделите на атмосферното време. 

Въпреки че е трудно да се отдели измене-
нието на климата от други фактори, доприна-
сящи за зимните бури, ясно е, че по-високите 
температури добавят повече влага в атмос-
ферата. Това създава потенциал за по-тежки 
метеорологични явления, като настоящите 
снежни бури, които изпитваха хората по севе-
роизточното и западното крайбрежие. Изме-
нението на климата също прави 
прогнозирането на неочаквано 
време по-предизвикателно. 

„Разглеждаме минали сезони, 
за да информираме за настоящ-
ия сезон. Но ние разглеждаме 
минали сезони, които може да 
не са били под въздействието на 
изменението на климата, какво-
то ще има предстоящият сезон“, 
каза Андреа Лопес Ланг, изсле-
довател на климата в Универси-
тета на Олбъни. 

ла ниня 
На всеки три до седем години 

океанската система на атмосфе-
рата преминава през два проти-
воположни природни цикъла: 
Ла Ниня – хладна фаза и Ел Ни-
ньо – топла фаза. И двете оказ-
ват силно влияние върху зимно-
то време и тази година САЩ се 
връщат към третата си поредна 
зима под Ла Ниня. Това означа-
ва, че повърхностните ветрове 
в целия тропически Тихи океан 
са по-силни от обикновено, кое-
то прави водата с няколко граду-
са по-студена. Дори такова мал-
ко колебание може да повлияе на времето в 
целия свят, а в САЩ обикновено създава по-
сухи от средните условия в някои региони на 
страната. Тази година обаче Ла Ниня не след-
ва този обичаен модел. Например, обикнове-
но Калифорния би претърпяла суша, но вмес-
то това щатът беше затрупан от сняг и дъжд, 
обяснява Джеф Мастърс, метеоролог от Yale 
Climate.

 Ла Ниня също така обикновено носи пове-
че дъжд над тихоокеанския северозапад, но 
тази година се е отклонил от обичайната си 

линия. 
„Имаше над средното количество валежи в 

Югозапада и това обикновено не е нещо, кое-
то виждаме при Ла Ниня“, твърдят климато-
лозите. 

Поставянето на тези редки метеорологич-
ни събития в перспектива също може да бъде 
трудно, тъй като има по-малък размер на из-
вадката, с която да се правят сравнения. 

полярен вихър 
Полярният вихър е група от силни ветрове, 

които се образуват всяка зима в стратосфе-

рата на 16 до 45 км над Северния полюс. От 
време на време, включително тази година, по-
лярният вихър излиза извън траекторията си 
и понякога може да причини екстремно сту-
дени вълни на Земята. Жителите на Източно-
то крайбрежие усетиха вкуса на това явление 
неотдавна. 

Тазгодишното спускане на юг на полярния 
вихър беше четвъртото подобно събитие през 
последните шест години, което според NOAA 
е рядко и не е наблюдавано „за повече от шест 
десетилетия стратосферни наблюдения“. 

саЩ
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Putting you 
first made  
us #1.

Making you our #1 priority is what’s made State Farm® 
#1* in auto insurance. I’m here to listen to your needs 
and to help life go right.  
CALL ME TODAY.

State Farm Mutual Automobile Insurance Company
State Farm Indemnity Company

Bloomington, IL

State Farm County Mutual Insurance Company of Texas
Dallas, TX

* Based on written premium as reported by SNL Financial 2014.

Sasha Ivanov, Agent
153 W Northwest Highway
Palatine, IL  60067
Bus: 847-358-2690
www.sashaivanovinsurance.com

какво се случва с времето
валерия динкОва

valeria@bgvoice.com

след рекордно топъл 
февруари, началото на 

март в саЩ отново носи зимни 
студове. От бурята Elliott до 
арктическата въздушна маса, 
която погълна ню Йорк, а 
наскоро и голяма снежна буря, 
която удари североизточната 
част на калифорния, тази зима 
донесе необичайно време, 
коментират климатолозите. 

сн.: ера/БГнес

сн.: ера/БГнес

сн.: ера/БГнес

след рекордно топъл февруари, зимни студове през март

https://www.sashaivanovinsurance.com
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Пандемията приключи, а анти-COVID мер-
ките отдавна отпаднаха, но все още заетостта 
на офисите в САЩ остава ниска – в диапазо-
на от около 40 до 60 на сто от нивата преди 
2020 г., показват данни на базираната в Чи-
каго фирма, занимаваща се с управление на 
търговски имоти JLL.

Анализът посочва още, че работата от офи-
са се е възстановила на нива от около 70 до 
90% в офисите в Европа и Близкия изток и 
достига от 80 до 110% в някои азиатски гра-
дове. Последните оценки надвишават 100%, 
тъй като някои работници прекарват повече 
време в офиса сега, отколкото преди COVID 
пандемията.

CNBC посочва, че работата от офис в САЩ 
варира значително според града – от 66 на 
сто в Остин, щата Тексас до 41 на сто в Сан 
Хосе, щата Калифорния за седмицата, при-
ключваща на 22 февруари.

кои са основните 
причини за това?
Повече пространство и по-големи домове. 

Американците са по-склонни от хората в Ев-
ропа и Азия да живеят в предградията и да 
имат по-големи домове, което прави по-при-
влекателна работата от дома.

От друга страна, работата вкъщи е по-мал-
ко привлекателна и по-рядко срещана в го-
лемите градове, където животът в малки 
апартаменти и често в компанията на други 
поколения, какъвто е случаят в Хонконг, пра-
ви обособяването на работно място значител-
но по-трудно.

Липсата на обществен транспорт е друг ар-
гумент в полза на работата от дома. Амери-
канците, които живеят в големите градове на 
САЩ, обаче все още имат свои проблеми с пъ-
туването до работното място. Това им коства 
и повече разходи.

Работещите в Ню Йорк имат най-дългото 
средно пътуване в САЩ до работното място 
– 58 минути в едната посока, следвани от Чи-
каго (57 минути) и Лос Анджелис (52 минути).

На другия полюс са хората в Хонконг, Лон-
дон и Сингапур, които имат едни от най-крат-
ките средни времена за пътуване до работ-
ното място, вариращи около 45 минути във 
всяка посока, показват данни от Moovit.

Системите за обществен транспорт в Евро-
па и Азия обикновено са по-достъпни и на-
деждни, обясняват още експертите.

И не на последно място, работниците в 
САЩ може да имат силното преговорно пре-
димство, че все още се намират в 

ситуация на рекордно ниска 
от десетилетия безработица 

и продължаващо търсене на служители на 
фона на възстановяването от COVID панде-
мията.

Към януари средното ниво на безработица 
е 3,4 на сто (около половината от това в ЕС), а 
като освобождаването на персонал също е на 
исторически минимуми от около 1 на сто, как-
то в САЩ, така и в ЕС.

Служителите в някои от най-мощните ком-
пании, включително Apple, Disney и Amazon, 
решително отхвърлиха т.нар. указания от ра-
ботодателите им за завръщане към работа в 
офиса, съобщава още CNBC.

Наетите посочваха в своите кореспонден-
ции с ръководството, че техният принос, до-
като работят от вкъщи по време на глобал-
ната пандемия, е помогнал на компаниите 
да увеличат печалбите си и, че премахването 
на дистанционната работа е в противоречие 
с плановете за подобряването на производи-
телността на работното място, както и с анга-
жираността по отношение на разнообразието.

Сериозен дял от служителите в САЩ – 39 
на сто, 

твърдят, че биха напуснали 
ако възможността им да работят от къщи 
бъде отнета, сочи проучване, проведено от из-
между 2,300 работници от Owl Labs и Global 
Workplace Analytics. Почти половината каз-
ват, че биха спрели да работят толкова усиле-
но, ако това предимство им бъде отнето.

„Средна посещаемост в офиса от около 50 
на сто може да се превърне в нова норма за 
американския бизнес“, обясни главният из-
пълнителен директор на Owl Labs Франк Вай-
схаупт, въпреки че очаква офисите да започ-
нат да се пълнят през тази година да варира 
на фона на редица новини са съкращения, 
които могат да накарат някои служители да 
се върнат на работното си място, осигурено от 
компаниите им.

Едно нещо може да се каже със сигурност – 

американците никога няма да гледат на офи-
са по същия начин както досега, заяви един 
от авторите на проучването, Джон Гейтс. „Биз-
нес ръководителите сега трябва да се съсре-
доточат върху предоставянето на ориентира-
ни към човека пространства, предназначени 
да поддържат и подобряват здравето и благо-
състоянието на служителите, да предоставят 
върхови преживявания и да предоставят най-
новите технологии, които насърчават сътруд-
ничеството и креативността“.

Home Office

саЩ

васил димОв
vasil@bgvoice.com

и след края на 
пандемията 
американците не искат 
да се връщат в офиса

39% твърдят, че биха 
напуснали, ако им отнемат 
правото за работа от дома

сн.: ера/БГнес

сн.: Pixabay

сн.: Pixabay

ниското ниво на безработица поставя служителите  
в саЩ в благоприятна позиция да преговарят за 
работното си място 

Голяма част от офисите 
в саЩ остават незаети и 
след пандемията

https://connectmortgagecorp.com/


8 - 14 март 2023 г. 16

В последното си проучване GOBankingRates 
проведе анкета сред над 1,000 души относно 
техните навици за спестяване и общи финан-
сови перспективи. 

Най-стряскащата констатация е, че почти 
18% от анкетираните нямат абсолютно никак-

ви спестявания. Още по-тревожно е, че сред 
хората на възраст на и над 65 г. около 24% ня-
мат заделен и цент. За разлика от тях малко 
под 14% от 18- до 24-годишните съобщават, 
че нямат никакви спестявания. 

Значителен брой от запитаните са изрази-
ли и страхове да не загубят работата си. Въ-
преки че само около 21% от анкетираните 
съобщават, че са били уволнени през послед-
ните 12 месеца, почти 31% твърдят, че са „до-
някъде“ или „много“ притеснени да не загу-
бят работата си.

Способността да плащат сметки, включи-
телно разходите за жилище, е повод за за-
гриженост за повече от две трети от анкети-
раните. Проучването също така разкрива, че 
разходите за комунални услуги са се увели-
чили през последната година, като над 63% от 
участниците посочват, че сметките им за ко-
мунални услуги са се увеличили с между 25% 
и 50% през последната година. 

Най-доброто решение за справяне с увели-
чаването на разходите през целия живот е не-
прекъснатото увеличаване на финансовото 
състояние, съветват експертите. 

Започнете веднага 
Истинският ключ към генерирането на дъл-

госрочно финансово състояние е времето. 
Колкото по-рано можете да започнете, толко-
ва повече пари е вероятно да имате, докато се 
пенсионирате или постигнете каквато и да е 
финансова цел, която имате. Това се дължи 
на силата на сложната лихва. Представете си, 
че започвате план за изграждане на богатство 
само с $200 на месец, инвестирани при въз-
връщаемост от 10% годишно. Ако започнете 
на 35-годишна възраст, тези $200 на месец 
ще нараснат до около $452,000. Но ако вмес-
то това започнете на 20-годишна възраст, до-
като сте на 65 г., тази цифра ще надхвърли 2 
милиона долара. 

автоматизирайте 
вашите инвестиции 
Един от крайъгълните камъни на изграж-

дането на богатство е последователното инве-
стиране. Лесно е да забравите или да прене-
брегнете да отделяте пари всеки месец. Освен 
това при автоматизация се изтеглят пари от 
сметката ви, преди „случайно“ да ги похарчи-
те. 

спестявайте колкото
можете
Ако сте сериозни за изграждането на до-

бро финансово състояние, трябва да пожерт-
вате по нещо малко всеки месец. Ако можете 
без проблем да спестите 5% от доходите си, 
например, опитайте да удвоите тази сума до 
10%. Разбира се, това ще ви „ужили”, поне в 
началото. Но с течение на времето ще се адап-
тирате към високия си процент на спестява-
ния и ще бъдете възнаградени в дългосрочен 
план. 

не бъдете твърде 
консервативни 
Въпреки че ще искате да започнете фи-

нансовия си план с високодоходна спестов-
на сметка за вашия спешен фонд, след като 
сте спестили около три до шест месеца разхо-
ди, може да станете по-агресивни с вложени-
ята на средствата си. Въпреки че не бива да 
прекалявате със спекулативните инвестиции, 
фондовият индекс на САЩ е чудесно начало. 

възползвайте се от данъчно 
облекчени сметки 
Един от най-добрите начини за спестяване 

в Америка е планът 401(k). Ако работите за 
работодател, който предлага такъв, не забра-
вяйте да се възползвате максимално от него. 
В съчетание с отсрочения данъчен харак-
тер на тези сметки – и вноските преди данъ-
ци, които можете да направите сами – 401(k) 
може да бъде страхотна сметка за изгражда-
не на дългосрочно богатство. 

вашите паРи

повече от един на 
шестима американци 
нямат никакви 
спестявания 

За черни дни

сн.: Pexels

традиционната финансова 
мъдрост предполага, че 

трябва да имате достатъчно 
спестявания, за да покриете 
три до шест месеца от вашите 
средни разходи. За съжаление 
данните показват, че повечето 
американци не успяват да 
постигнат тази цел. 

съветите на експертите как да подобрите финансовото си състояние
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През последните месеци най-голямото пре-
дизвикателство пред жилищния пазар са 
малкото предлагани жилища за продажба. 
Марк Флеминг, главен икономист във First 
American, обяснява основните причини за ни-
ското предлагане:

„Две динамики поддържат инвентара на 
съществуващите домове исторически ниски:

– съществуващите собственици на жили-
ща, блокирани от цените на сегашната им 
ипотека, и 

– страхът да не успеят да намерят нещо за 
закупуване след като продадат сегашния си 
дом.“

Нека разбием тези два големи проблема!
1. Собственици на жилища със заключени 

ниски лихвени проценти за дълъг период от 
време.

Според Федералната агенция за жилищно 
финансиране (FHFA), средният лихвен про-
цент за настоящите собственици на жилища с 
ипотеки е под 4% (вижте графиката по-долу):

Но днес типичната ипотечна ставка, пред-
лагана на купувачите, е над 6%. В резултат на 
това много собственици на жилища избират 
да останат на мястото, където са, вместо да 
се преместят в друг дом с по-висока цена на 
заема. Това е ситуация, известна като „заклю-
чен курс”.

Когато толкова много собственици на жи-
лища в момента са в „заключен курс” и не же-
лаят да продават, това е предизвикателство 
за жилищния пазар, който се нуждае от пове-
че инвентар. Експертите обаче прогнозират, 
че лихвите по ипотечните кредити постепен-
но ще падат през тази година и това може да 
означава, че повече хора ще са готови да се 
преместят, когато това се случи.

2. Страхът да не намерят нещо за купуване 
след като продадат сегашния си дом 

Другият фактор, който възпира потенциал-
ните продавачи, е страхът, че няма да наме-
рят друго жилище за закупуване. Тревогата 
за това къде ще отидат остави мнозина встра-
ни, докато чакат още имоти да излязат на па-
зара. Ето защо, ако сте в дилема относно про-
дажбата, е важно да обмислите всичките си 
възможности. Това включва новопостроени 
сгради, особено в момента, когато строите-
лите предлагат отстъпки като изкупуване на 
ипотечни лихви buydowns.

3. В заключение, какво означава това за 
всички нас, които искаме да направим промя-
на на жилищния си статус?

Тези два проблема поддържат предлагане-
то на жилища за продажба по-ниско от нива-
та преди пандемията. Но ако искате да прода-
дете къщата си, днешният пазар е идеалният 
момент, който може да работи във ваша пол-
за.

Не забравяйте да работите с местен профе-
сионалист по недвижими имоти, за да проу-
чите опциите, които имате в момента, което 
може да включва използване на текущия ви 
собствен капитал. Според статия на ATTOM:

„… 48% от ипотекираните жилищни имоти 
в Съединените щати са били считани за бо-
гати на капитал през четвъртото тримесечие, 
което означава, че комбинираната прогнозна 
сума на заемите, обезпечени с тези имоти, е 
не повече от 50% от тяхната прогнозна пазар-
на стойност”.

Това със сигурност ще бъде във ваша пол-
за, когато продавате, защото заемът, който 
все още дължите по сегашната си ипотека, ще 
е достатъчно малък (за повечето от вас), за да 
ви останат достатъчно средства да вложите в 
следващ имот. Работете с местен експерт по 
недвижими имоти, за да научите как използ-
ването на собствения ви капитал може да на-
мали цената на следващия ви дом.

вашите паРи

ГерГана тОдОрОва
gergana.todorova@bairdwarner.com

Жилищата, предлагани 
за продажба, са на едни 
от най-ниските си нива

Жилищният пазар има нужда от повече имоти, за да задоволи търсенето. 
ако обмисляте продажба, свържете се с нас днес.

прОлетният имОтен паЗар  
мОЖе да Бъде  „сладък“ За прОдаваЧите

докато броят на жилищата за продажба продължава 
да се повишава, той все още е с 

43.2% по-нисък,
в сравнение с преди пандемията от 2017 до 2019 г. 

това означава, че има все още по-малко жилища, 
предложени за продажба в един ден,  

отколкото са били преди няколко години. 

как това ще ви повлияе:

ниският брой обявени за продажба 
жилища означава, че все още сме на пазар, 

облагодетелстващ продавачите.

Затова, ако искате да се възползвате от този 
„сладък момент“, пролетта е вашето време.

Броят на имотите за продажба нараства през  
последната година, но е под предпандемичните числа

Активни месечни обяви през януари за последните 6 години

най-голямото предизвикателство пред жилищния пазар е колко малко имоти са 
предложени за продажба в сравнение с броя на търсещите да купят. ето защо, ако 

обмисляте да продадете дома си, сега е страхотно време да го направите.

Source: realtor.com

имотен пазар

двата големи проблема,
пред които е изправен 
жилищният пазар днес

„като агент на недвижими имоти аз не само по-
магам на своите клиенти със закупуване, про-
дажба и отдаване под наем, но и непрестанно 
да ги уведомявам относно всеки възможен ас-
пект, който би повлиял на тяхната дългосрочна 
инвестиция, която всъщност за повечето хора е 

най-важната и най-голямата, която те са напра-
вили или ще направят някога в живота си. ако 
имате въпроси, свързани с тази или други мои 
статии досега, или въобще с всичко свързано 
с пазара на недвижимите имоти, ще се радвам 
да ме потърсите, а за мен ще е удоволствие 

да мога да помогна. моят директен номер 
е: 773-827-7827, или ми пишете на емайл: 
gergana.todorova@bairdwarner.com. също уеб-
сайт, за повече информация: GerganaTodorova.
BairdWarner.com консултацията е винаги без-
платна и не ви ангажира по никакъв начин.“

Средна лихва по всички 
кредити: 3.8%

средната лихва по ипотечни кредити е под 4%

So
ur

ce
: F

H
FA
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БлОг

евГениЙ кънев

Почти от своето основаване и след падането на Кон-
стантинопол през 1453 г., Руската империя, получила 
името си от днешния Киев (затова има символно значе-
ние градът), приема мисията на Трети Рим и в продъл-
жение на 500 години съществува чрез експанзия – на-
речена от днешен путински политолог не политика, а 
физика.

Войните й с Османската империя – цели 12! – са ве-
роятно най-много на брой в цялата европейска исто-
рия. По-голямата част от тях, чак до края на 18. век са 
за днешна Украйна и най-вече контрол върху днешния 
Крим (Кримски хаганат), който за пръв път дава излаз 
на Русия към топлите морета. Тогавашните украински 
казаци са играли основна роля в тези войни.

Следващите войни са за разширяване на този излаз по 
цялото Северно и Източно Черноморие. Особен интерес 
представлява войната на Русия през 1829 г, когато сти-
га чак до Одрин, а българите напразно се надяват, че Ру-
сия е дошла да ги освободи. Не, тогава още „славянската 
концепция“ не е родена. Възползвайки се от войната на 
Османската империя с Гърция, подкрепена от Британия 
– Русия откъсва земите на юг до делтата на река Дунав 
и Грузия на Изток.

Проблемът обаче е, че завладеният огромен материк в 
Северна Азия чак до Тихия океан (дори Атлантически с 
Аляска) и Северо-източното Черноморие не дава морски 
излаз на юг, а оттам контрол върху Средиземно море и 
пряк път по суша до пазарите на Арабия и Индия – кои-
то се контролират от Британия и Франция. Развитието 
на Русия като земна империя пречи на икономическото 
й развитие без достъп до световните пазари. Затова за-
дача номер 1 става овладяването на протоците Босфора 
и Дарданелите.

Тези аспирации стават видни за Британия и Франция, 
които са силно притеснени от разгрома на Османската 
флота през 1853 г в Черно море, което налага намеса-
та им и водят до загубата на Русия в Кримската война 
през 1856 г.

Същевременно в Европа тече териториално преразпре-
деление на лингвистично-културна основа: Прусия обе-
динява немскоезичните държавици в Германия; Фран-
ция помага на Пиемонт да сглоби Италия. Тогава едва 
възниква идеята за „максимално славянско обединение“ 
под „бранда“ България, а въстанията през 1875 – 1876 
и големият състрадателен отзвук на Запад дават „благо-
роден“ повод на Русия за реванш.

Историята е ясна. Русия стига до мечтания Константи-
нопол, но там – между нейната армия и Султанския па-
лат я чакат британските кораби. И следва Сан Стефано.

Берлинският конгрес завинаги лишава Русия от мечта-
та за пробив на топлите морета, като Британия получава 
Кипър за крепост срещу руски пробив през проливите.

А след разпада на СССР Русия остана само с едно мал-
ко късче бряг на Черно море.

Нормално е на някой следващ император да му дойде 
идеята за връщане на величието от едно време. И той 
трагично се появи.

Какво е общото между всички инвазии на Путин в Гру-
зия, Крим и сега Украйна?

Бинго – Черно море!
А има ли след Украйна по-близък и „подходящ“ на-

род от българския, който да даде благородни мотиви за 
следващото „освобождение“?

Защо русия поведе 
Освободителната 
война?

https://www.krilchev.com/
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въпреки че аз съм създавал ГерБ, сега търсим 
друга алтернатива заради предателството към 
стойностните и качествени членове на ГерБ

лидерът на „Републиканци за България“ Цветан Цветанов 
обяви подкрепата си за коалиция пп-дБ на предстоящите 

избори

нищо лицемерно няма в това „възраж-
дане“ да получава постъпления в евро 
и долари 

това коментира пред нова телевизия лидерът 
костадин костадинов. той нарече въпроса 

инфантилен и добави, че ситуацията е 
равностойна на тази, при която привържениците 

на еврото в България се съгласяват да си 
получават възнагражденията в левове

който изтегли „Черния петър“ и 
направи правителство, ще загуби 
местните избори 

лидерът на геРБ Бойко Борисов открива 
предизборната кампания

не може политик, който е бивш премиер, да казва на друг политик, също 
бивш премиер, че няма да се коалира с него, защото бил корумпиран. 
това ми звучи ужасно грозно... политик да казва такова нещо на друг по-
литик е адски грозно, камо ли това да му е пречка да се коалират.

зам.-председателят на дпс Йордан Цонев обяснява, без да уточнява за кого говори, най-
вероятно визирайки бившите премиери кирил петков и Бойко Борисов, защо ще е много 

трудно да се направи кабинет след предсрочните парламентарни избори на 2 април

влизам днес в офиса, сядам и гледам – до мен само подсъдими и бъдещи 
пандизчии. сценаристите ги съди лена Бориславова заради песничката за 
„кака лена“. тошко Йорданов го съди асен василев заради откраднатия 
софтуер. а мен ме съди настимир ананиев, но не знам точно за какво
лидерът на „има такъв народ“ коментира на Facbook страницата си заведените дела срещу 

него и съпартийците му

http://www.unitedinsuranceus.com/contact-us.html
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Церемонията започна в 12 ч. на площад 
„Дейли плаза“, а българският трибагреник 
беше изнесен от представители на Българо-
американската полицейска асоциация. Зна-
мето издигна Богдана Шкумбова, директор по 
образованието в Чикагските държавни учи-
лища, след което прозвуча и българският на-
ционален химн в изпълнение на Джулия Ара-
гон. 

„Днес е 3-ти март, Денят на освобождение-
то на България и ние, българите в Чикаго, от-
ново сме на „Дейли Плаза“, въпреки студа 
и снега, за да заявим гордо нашата българ-
ска идентичност, издигайки националния ни 
флаг, така че Чикаго и Америка да видят све-
щените за нас цветове бяло, зелено и черве-
но“, каза пред BG VOICE генералният консул 
Светослав Станков.

Той отбеляза, че 2023 година е специална 
за всички българи по света, тъй като се чест-
ват 145 г. от Освобождението. 

„Това е време на празненства и радост, оз-
наменуващи възстановяване на Третата бъл-
гарска държава и 

момент да преклоним глава 
пред нашите националноосвободителни ге-
рои. Но това е време и да си припомним, че 
през 1878 година не всички земи, населявани 
от българи, бяха освободени. Голяма част от 
българския народ остана извън пределите на 
Третата българска държава, а борбата за сво-
бода на тази част от българското национално 
тяло срещу Османската империя продължи. 
Кулминация на тези борби беше Илинденско-
Преображенското въстание от 1903 г., чиято 
120-а годишнина ще честваме тази година 
на 2 август. 3 март е подходящ момент да си 
припомним както завета на Васил Левски: „И 
ние сме хора и искаме да живеем човешки: да 
бъдем напълно свободни в земята си, там где-
то живее българинът – в България, Тракия и 
Македония“, така и девиза на илинденци: „Хи-
ляди пъти по-добре смърт, отколкото скотски 
живот“, отбеляза Станков.

Той обясни, че в празничния ден национал-
ното знаме е било внесено на „Дейли Плаза“ 
под звуците на българския военен марш „Из-
грей зора на свободата“, който българските 
бежанци в Америка от региона на Македония 
избират за химн на създадената преди век от 
тях 

македонска патриотична 
организация 
в саЩ и канада
„Днес този марш прозвуча в почит на слав-

ните илинденци от 1903 г., но и в подкрепа на 
днешните българи в Република Северна Ма-
кедония, които продължават борбата за от-
стояване на тяхното българско самосъзнание 
и човешки права“, каза генералният ни кон-
сул в Чикаго.

Станков напомни още, че въпреки преврат-
ностите на съдбата, българите никога не гу-
бят своята вродена човечност, толерантност и 
съпричастност към потисканите и онеправда-
ните народи.

„Ужасите на Втората световна война включ-
ваха и масовото изтребление на над 6 млн. ев-
реи в континентална Европа, останало в ис-
торията под името Холокост. България, като 
съюзник на Германия от март 1941 г., изгле-
ждаше на пръв поглед обречена да предаде 
българските евреи в лагерите на смъртта. Но 
това, което нацистките лидери не разбраха е 
невъзможността и нежеланието на България 
и българите да прегърнат една толкова анти-
хуманна и деструктивна идеология като ан-
тисемитизма. България не просто устоя на 
нацисткия натиск и не предаде нито един от 
50-те хиляди български евреи в лагерите на 
смъртта, нещо повече, българските дипло-
матически и консулски представителства по 
света издадоха над 15 хил. транзитни визи, 
с които евреи от Централна и Източна Европа 

избягаха към
свободните земи“

отбеляза той и напомни, че България ще отбе-
лежи 80-ата годишнина от спасението на бъл-
гарските евреи на 10 март.

По инициатива на генералния консул в Чи-
каго, освен издигането на трибагреника на 
площад „Дейли плаза“, тази година за първи 
път в бяло, зелено и червено грейна и антена-
та на кулата Willis Tower.  

Българският национален празник, 3 март, 
беше отбелязан и на редица други места в 
Северна Америка с поредица от инициативи, 
някои от които се провеждат традиционно, а 
други бяха организирани за първи път.

За втора поредна година, в чест на нацио-
налния празник на България Трети март, Ге-
нералното консулство на Република Бълга-
рия в Лос Анджелис освети в бяло, зелено и 
червено знаковата сграда на общината на Лос 
Анджелис (Los Angeles City Hall). 

Тази инициатива е от изключителна важ-
ност, защото се случва за първи път в исто-
рията на този важен американски мегаполис 
и на Западния бряг на САЩ. Тя е резултат от 
отличното сътрудничество на генералното 
консулство на Република България в Лос Ан-
джелис с местните власти и е израз на уваже-
нието към нашата страна и нейната история и 
традиции. България е 

първата чужда държава
уважена по този начин за своя национален 

За 17-и път 
българският 
трибагреник се 
развя в Чикаго

редица сгради в северна америка светнаха в 
цветовете на националния флаг за празника

За трети март

За 17-а поредна година българският 
национален флаг се развя над 
площад „дейли плаза“ в Чикаго

Българският национален 
флаг беше издигнат на 

тържествена церемония в 
Чикаго по случай националния 
празник трети март. 
трибагреникът се развя във 
ветровития град за 17-и 
пореден път, но за втора 
поредна година това се случи 
на самия празник, а не в 
първия почивен ден. 

За пръв път в историята на Бразилия 
статуята „исус Христос“ на хълма кор-
ковадо в рио де Жанейро бе осветена в 
цветовете на България – бяло, зелено, 
червено. 

първоначално идеята е трябвало да 
бъде реализирана преди епидемията от 
COVID-19, но заради локдауна се е про-
валила.

проектът, част от честванията на 
кръглата годишнина от началото на ор-
ганизирания футбол в България, беше 
реализиран по лична инициатива на пре-
зидента на БФс Борислав михайлов, ви-
цепрезидента михаил касабов и н.пр. 
Божидара сърчаджиева, посланик на ре-
публика България в Бразилия.

инициативата е и своеобразен жест на 
уважение и почит от страна на Българ-
ския футболен съюз към краля на фут-
бола пеле, починал в края на 2022 г.

Българският 
трибагреник огря 
и статуята на 
Христос в рио

сградата на общината в лос анджелис



8 - 14 март 2023 г. 21

празник.
Популярният български ансамбъл за на-

родни танци от Лос Анджелис „Хоротропци“ 
направи флашмоб, а екипът на Генералното 
консулство раздаде мартеници и български 
знаменца на всички присъстващи. 

В момента на осветяването Генерално-
то консулство даде официален коктейл по 
случай националния празник, на който при-
състваха много сънародници и чуждестран-
ни гости – кметове, членове на градския 
съвет, генерални консули и членове на кон-
сулския корпус, представители на еврейски 
организации, партньори и др. Коктейлът се 

проведе в знаковата зала Dorothy Chandler 
Pavillion в центъра на града, която се нами-
ра на няколкостотин метра от осветената 
сграда на общината на Лос Анджелис. През 
цялото време на коктейла гостите можеха 
да наблюдават съвсем отблизо осветената 
сграда. 

От 17 до 21 часа местно време в бяло, зе-
лено и червено грейна и Виенското колело в 
Сиатъл. Идеята се реализира със съдействи-
ето на почетния консул на България във Ва-
шингтон Елка Русков. Емблематичната за гра-
да атракция е открита през юни 2012 година 
и разполага с впечатляваща светлинна инста-

лация. Осветена беше и сградата на общината 
във Финикс. 

За трета поредна година в цветовете на 
българското знаме беше осветен и Ниагар-

ският водопад. Инициативата е на Генерално-
то ни консулство в Торонто, Канада. Светлин-
ното шоу можеше да бъде видяно на 3 март 
между 22:00 и 22:15 ч. канадско време.

БългаРи в саЩ

в събота, 4 март 2023 г., в център „малката България“ в Чикаго беше тържествено отбе-
лязан националният празник на България от училищната общност на „малко българско 
училище“ и училище „малката България“.

тържеството беше открито с изпълнение на химна на република България от талантли-
вата петси, а след това председателят на Борда на директорите на мБу, Георги петров, и 
директорът на училището, Живка петрова, отправиха приветствия към учениците, които 
успешно бяха положили изпита „печат за двуезичност“. лично генералният консул на ре-
публика България в Чикаго, светослав станков, връчи дипломите на учениците. 

концертната част започна с хорце на най-мъничките българчета с художествен ръково-
дител Гергана Чинчинова, водено от звънкия глас на силви и под ритъма на тъпаните на 
младите музиканти Христофър и стили. танцът „самодиви“ на юношеския танцов състав 
с ръководител рени новакова пренесе публиката във вълшебния свят на българските ле-
генди. 

публиката докоснаха децата от театралната школа с ръководител емил стоев, четвър-
токласничките мартина и ема, детска вокална група „светулковци“ с ръководител мария 
маринов, детският танцов състав с ръководител рени новакова, гъдуларят ангел добрев 
и мелодичният глас на малката анджи, танцовият състав с ръководител софия Богоева. 
последни на сцената излязоха децата от танцовия състав с ръководител константин ма-
ринов.

Български ученици от Чикаго 
отбелязаха трети март

тотален гаф с широко рекламираното от по-
сланика ни във вашингтон Георги панайотов 
първо осветяване в цветовете на българския 
трикольор на новия мост в американската сто-

лица „Фредерик дъглас“ за 3 март. Българите, 
които отидоха да видят съоръжението в пе-
тък вечерта, очаквайки, че то ще свети в бяло, 
зелено, червено, бяха шокирани да установят, 
че то е обляно в цветовете на флага на руската 
федерация – държава, която е обявила Бълга-
рия за вражеска.

„Зеленото беше синьо. аз се зачудих как-
во точно се е случило. дори си помислих дали 
е от студа, от дъжда, нещо в мен да има про-
блем. направих снимка в телефона си и видях, 

че в действителност цветове са бяло, синьо и 
червено“, разказа пред bTV кореспондентът 
на Бнр във вашингтон младен петков.

според външното ни министерство гафът с 
цветовете бил оправен час след като местни-
те власти били уведомени. все още обаче не са 
ясни причините за инцидента.

петков твърди, че мостът е грейнал в пра-
вилните цветове след 9 рм местно време – 
близо три часа след обявения начален час от 
6:30 рм.

Гаф на посланика: мост във вашингтон грейна в руското знаме за 3 март

виенското колело в сиатъл

няколко часа отне 
коригирането на грешката на 
националния ни празник

сн.: младен петков/Бнр

https://www.msbinsuranceagency.com/
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хиляди долара спечели жи-
телка на Солсбъри от ло-
тарията благодарение 
на грешка от разсе-
яност при купу-

ването на биле-
та. Както съобщиха 

местни медии, тя искала да купи 
билет за моментално теглене за два 
долара, но случайно и незнайно как 
купила билет за 20 долара. „Казах 
си: „Е, току-що профуках двайсетач-
ка“, спомня си тя. След минута оба-
че американката осъзнала, че бла-
годарение на грешката е получила 
голяма печалба. Тя заяви, че все още 
не може да повярва какво се е случи-
ло и още не знае какво точно да прави с 
парите.

хиляди британски лири може 
да донесе порцеланова 
фигурка на собственика 

си, който я купил на без-
ценица преди 30 години. 
Мъжът открил фигурата 
на гаражна разпродаж-
ба в Глостършир през 
90-те години на миналия 
век и я купил за 2 лири 
стерлинги. Десетилетия 
по-късно той решил да я 
занесе за оценка в аук-
ционната къща Hanson 
Holloway's Ross в Банбъ-
ри. Фигурката се оказала 
рядък артефакт, създа-
ден през 1746 г. в порце-

ланова фабрика в Челси. Тя ще бъде прода-
дена на търг този месец. 

долара похарчи 30-годишна-
та американка Дани, за да 
се ожени за себе си. Тя 
организира велико-

лепна сватба и се вре-
че във вярност в при-

съствието на семейство 
и приятели. На сватбата имало де-
вет шаферки. Друга приятелка во-
дила церемонията вместо пастора. 
В кулминацията тя попитала бул-
ката дали обещава никога да не из-
неверява на себе си, да не изменя 
на себе си, да уважава, обича и цени 
себе си. С думите „Обещавам“ Дани 
целунала собственото си отражение 
в огледалото, пред което била застана-
ла по време на произнасянето на брачна-
та клетва.

години след предполагаемата му кре-
мация, жител на китайската провинция 
Чунцин беше открит по чудо жив. Пре-
ди повече от десетилетие мъжът избя-

гал от старчески дом, а по-късно беше 
идентифициран като жертва на ав-

томобилна катастрофа. Чжуо Нан 
страдал от психично заболяване и 
живеел в къщата на брат си. По-
късно той бил преместен в стар-
чески дом. През 2012 г. китаец-
ът изчезнал мистериозно. Скоро 
наблизо било открито обезобра-
зено тяло. Семейството иденти-

фицирало починалия като Нан и 
го кремирало. Но 11 години по-къс-

но полицейски патрул се натъкнал на 
бездомник, който се оказал Нан.

30

4000

11

50

http://www.prospectlicensing.com/
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Коледа и Великден са празници, които ви-
наги са били особено тържествено чествани 
навсякъде в християнския свят. В България 
обаче те се отбелязваха частично, защото по 
времето на комунистическото управление на 
страната Коледа и Великден на практика ги 
нямаше! 

Религията беше съществена пречка за 
управлението в държавата, защото комуни-
змът е несъвместим с религиозните вярва-
ния, защото самият той се смята за религия. 
Проблемът е в това, че християнството из-
мества фокуса, а комунизмът става вторичен 
белег на обществото, вместо да е първичен, 
какъвто е и замисълът на налагането на това 
управление в Родината. 

Хората обаче не забравят празниците, не 
забравят Коледа и Великден и един от начи-
ните това да се случва са… картичките…! Мно-
го българи получават картички от чужбина, 
от капиталистическия свят. Те създават едно 
неповторимо и невероятно силно усещане за 
Коледа и Великден, за празник и за празни-
чен сезон въобще.

Едно обикновено семейство от София пази 
спомените с картички от онези времена. За 
тях те не са просто писма, а състояние. Кар-
тичките, някои от които и „пеещи“ (с батерия) 
коледни мелодии, са 

нещо нечувано в родината 
във времената на комунизма. Те бяха истин-
ска атракция за повечето хора. „Това си беше 
истинско празнично чудо“, споделят Георги и 
Николинка от София. 

Семейството получава информация за 
своите близки, приятели и роднини в Амери-
ка именно чрез такива картички. Те са изпъл-
нени с текст, хората описват надеждите си, 
настроенията си, мненията си по дадени теми, 
те разказват за живота си. Така се осъщест-
вява пълноценна комуникация, от една стра-
на се изпращат поздрави, а от друга, тези поз-

драви са писма, които разказват. Така хората 
отвъд „желязната завеса“ разбират за живота 
на своите близки отвъд Океана, в така наре-
чения капиталистически свят, където всичко 
е различно от живота на Изток, в сферата на 
съветското влияние и политическа власт. 

В картичките си българите и близките им 
отвъд „желязната завеса“ споделят всичко, но 
най-вече 

изпращат своята 
положителна енергия,

за да стоплят роднините си, останали в Бъл-
гария, за празниците не само 
чисто физически, но и емо-
ционално. 

Така семействата се обе-
диняват символично, за 
да бъдат едно цяло. Кар-
тичките от капиталис-
тическия свят облаго-

родяват празниците 
в комунистическа 
България. Георги и 
Николинка ги из-
ползват и по още 
един полезен и 
оригинален на-

чин. Те се превръщат в 
украса за елхата, а по 
Великден – за празнич-
ната маса. 

Децата пък най-
много се радват на 
картичките. Те ос-
вен прекрасни спо-
мени, са и играчки 
за тях. Музика-
та и светлините 
създават непов-
торимото усе-
щане за праз-
ник, такъв, 

какъвто той 

може да бъде само там, където наистина се 
празнува Коледа, където християнските до-
бродетели са ценени, приети, процъфтяват и 
творят благоденствие сред хората. 

Така тези най-обикновени признаци на 
празника – картичките, сами по себе си се пре-
връщат в 

носители на така наречения 
празничен сезон

когато хората почиват, не са на работа, пъту-
ват, или са в домовете си, при своите семей-
ства, където подготвят празнични вечери, 
разговарят и заспиват щастливи, със споде-
лени емоции, доволни от живота си.

Не така стоят нещата на изток от „желяз-
ната завеса“, където няма Коледа, където се 
работи и на Бъдни вечер, а и на 25 декем-
ври, когато нормите са най-високи, уж заради 
празника, а иначе – заради това, да се измести 
фокусът, вниманието и нагласите на хората 
така, че те да не мислят за религиозния праз-
ник, да не мислят за Рождеството. 

Така картичките от Запада, най-общо ка-
зано, се явяват идеологически дискурс на 
действителността, те я отменят, макар и за 
малко, за да създадат едно ново усещане за 
празник, за духовност, за съпричастност, за 
истинска семейна общност, основана освен на 
класическите родови връзки, също и на осно-
вите на християнската цивилизация. 

Украсяването на елхата, което винаги и на-
всякъде е било и е семейно приключение, в 
България във времената на комунизма беше 
видоизменено, прехвърлено към Нова годи-
на, Дядо Коледа беше Дядо Мраз, а снежната 
царица, беше някаква неопределена „Снежан-
ка“, която кой знае защо, живееше със седем 
джуджета..! 

Картичките от Запада променяха действи-
телността отвътре, те връщаха Коледа и Ве-
ликден на християните и на всички, които 
искаха да живеят нормално по време на ко-
мунизма!

венцислав ЖекОв
venci@bgvoice.com

пазители на спомени

как картичките връщаха 
празника на българите

чин. Те се превръщат в 
украса за елхата, а по 
Великден – за празнич
ната маса. 

Децата пък най-
много се радват на 
картичките. Те ос
вен прекрасни спо
мени, са и играчки 
за тях. Музика
та и светлините 
създават непов
торимото усе
щане за праз
ник, такъв, 

какъвто той 

чисто физически, но и емо
ционално. 

Така семействата се обе
диняват символично, за 
да бъдат едно цяло. Кар
тичките от капиталис
тическия свят облаго

родяват празниците 
в комунистическа 
България. Георги и 
Николинка ги из
ползват и по още 
един полезен и 
оригинален на

чин. Те се превръщат в чин. Те се превръщат в 

когато нямаше коледа и 
великден, а празниците 
бяха идеологизирани

 сн.: репродукции на автора

https://www.facebook.com/gerganatodorovarealestatebroker/
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„Знаеш ли, нюйоркчани направо обожават 
Супер Бианка – смее се Боряна. – Направих ня-
колко опита по улиците, облечена като моя-
та супергероиня. Харесва им, че Супер Биан-
ка е много позитивна, много розова и вярва в 
чудеса. Представяш ли си, в тази месомелач-
ка, докато тичаш от метрото към автобуса за 
работа, да видиш едно такова розово съще-
ство... Как да не ти се осмисли и „усмихне“ де-
нят и да стане по-слънчев...“.

Пред мен, някъде там, отвъд Океана, е една 
наистина супержена, достойна за аплодис-
менти. Боряна Цветкова, Бианка Илич или 
просто Супер Бианка, както си я знаем, с щу-
рите й репортажи по улиците. Днес тя живее 
все така интензивно, за да покаже на оная га-
дина – рака на гърдата, че го е победила.

„Туру-туду-тудууу“ – вероятно си спомня-
те „бойния вик“ на щурата репортерка, която 
в костюм на Супермен правеше оригинални и 
нестандартни репортажи по улиците. Повече 
от 9 години лудата глава живее и работи в Ню 
Йорк. За това време завършва знаменитата 
школа на Лий Страсбърг, дори преподава там; 
поставя 5 спектакъла; пише сценарии и режи-
сира; участва в няколко филма и театрални 
постановки; приемат я в Съюза на артистите 
(SAG AFTRA)... До един момент, в който диа-
гнозата рак на гърдата не преобръща живота 
й и не разбива плановете й.

И като дете е била палава, весела, забавна. 
Израства по поляните в „Младост“, където по 
цял ден тича и с щуротиите си 

докарва майка си до лудост
Непрекъснато мъкне вкъщи някакви жи-

вотни – гълъби, охлюви, бездомни кучета, 
котки. От малка се вживява в роля и често об-
лича роклите на майка си и по-голямата си 
сестра. А после двете намират тоалетите си, 
оплескани с червило, в някой ъгъл. На 12 го-
дини се снима в различни модни агенции, но 
това не пасва на неспокойната й натура.

Боряна Цветкова (както е фамилията й, 
Илич е бащиното й име) е приета в НАТФИЗ 
в класа по актьорско майсторство за куклен 
театър на проф. Боньо Лунгов. Там обаче са 
две Боряни. Тогава Силвестър Силвестров от 
известното трио „Братя Мангасариян“, който 
я готви за НАТФИЗ, я окуражава да стане Би-
анка Илич. „Харесваше ми Бианка, приятелка-
та на Касио от драмата „Отело“ на Шекспир, 
това ми остана творчески псевдоним и даже 
хората свикнаха да ме наричат така и във все-
кидневието“, казва Боряна. Сама си измисля 
ролята на Супер Бианка, след като Иван и Ан-
дрей й поръчват да направи нещо оригинално 
и атрактивно като репортер в „Станция Нова“.

Като куклена актриса тя винаги е искала 

да бъде супергерой 
и да прави добрини, както Супермен. Кога-
то се явява с костюма, от екипа й казват, че 
е „абсолютно куку и луда жена“. Още първи-
ят й репортаж обаче е „Бам!“ и зрителите го 

харесват, защото е нещо оригинално, свежо и 
позитивно.

Една от мечтите на амбициозната актри-
са е да завърши Conservatory Program в Lee 
Strasberg Theater and Film Institute („Инсти-
тут за театрално и филмово изкуство „Лий 
Страсбърг“) – едно от най-престижните и ква-
лифицирани училища за театър. В Ню Йорк 
всъщност я води любовта. Там тя завършва 
2-годишната програма на „Лий Страсбърг“, 
а после се втурва да се записва на всякакви 
обучения по актьорско майсторство.

Завършва интензивен курс при Лари Мос – 
личен актьорски коуч на Лео ди Каприо. Дори 
е изкарала 3-месечен курс за стендъп комеди. 
В института на Страсбърг Бианка има изклю-
чителния шанс да 

асистира на джефри Хорн
Бившият брилянтен актьор с „безброй“ 

Tака социолозите наричат родените през 80-те години. те са не-
зависими, с подчертана индивидуалност и ревниво пазена сво-
бода. израсли са в мрежата и живеят в свят без граници. 
Българите от авангарда на това поколение изглеждат сякаш 
кризата е минала край тях, без да я забележат. 

докато родителите им говорят за безработица и безпаричие, те 
обсъждат нови проекти. 
Харесват ли ни или не, те са бъдещето и вместо да им налагаме 
остарели стереотипи на работа и живот, по-добре да се опитаме 
да ги разберем.Yпоколението

БОряна антимОва
boryana@bgvoice.com

пОкОлениетО Y

супер Бианка: да бъдеш 
супергерой и в ню Йорк, 
напук на коварната болест

с филма си „истинските 
супергерои“ българката окуражава 
всички жени, минаващи през 
изпитанието рак на гърдата

„Харесваше ми Бианка, приятел-
ката на касио от драмата „Отело“ 
на Шекспир, това ми остана твор-
чески псевдоним и даже хората 
свикнаха да ме наричат така и 
във всекидневието“

на премиерата 
на филма 
„истинските 
супергерои“ 
в софия, 20 
декември 
2022 г.

супер Бианка на репортаж

 през октомври 2022 г. Боряна цветкова е избрана 
за нюйоркчанин на седмицата заради филма си 
„истинските супергерои“
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филми, близък приятел на Мерилин Монро, е 
един от най-уважаваните възрастни професо-
ри в института. Двамата много си пасват като 
характери и след това Бианка изкарва и ре-
жисьорски курс при него.

Снима се в няколко филма. Последният 
преди диагнозата рак е Wet Ware на режи-
сьора Джей Крейвън. Той я кани на кастинг 
за две роли. „Едната – за френска шпионка 
под прикритие, работеща като сервитьорка, 
все едно беше писана за мен и казах: „Няма 
смисъл да ми давате другата роля, тази я взи-
мам!“, смее се дамата.

Заради заболяването си Бианка не успя-
ва да отиде на премиерата на филма, но бла-
годарение на участието й в него я приемат 
в Съюза на артистите (SAG AFTRA), където е 
изключително трудно да попадне човек. Тя 
поставя и 5 постановки, в които е драматург 
и режисьор, на „Оф Бродуей“ – театрите в Ню 
Йорк, в които „се прави истински театър, а не 
мюзикъли“.

В Ню Йорк тя се запознава с много холи-
вудски величия, но ще запомни две срещи, 
и то във всекидневието. В магазин за костю-
ми за Хелоуин засича един от любимците си 
– Хавиер Бардем. „Аз съм ви страхотен фен. 
Аз също съм актриса“, му казва тя. „Така ли“, 
казва той и я кани да пият кафе, а тя, неочак-
вано за себе си, изтърсва нелепото: „Ами вие 
сте женен, не може“.

Тя започва работа като сомелиер в компа-
ния за алкохолни напитки и на една галаве-
чер се запознава с Робърт де Ниро. „Прекра-
сен е, душа човек! Обясних му откъде съм и 
с какво се занимавам, много се впечатли, че 
уча в „Страсбърг“. Каза, че много хляб тряб-
ва да изядеш, много книги да изчетеш, преди 
да имаш правото да се наречеш актьор. А по-
сле попита няма ли да се снимаме“, разказва 
Бианка.

Кариерата й върви устремно нагоре до 12 
декември 2018-а, когато я 

връхлита диагнозата 
рак на гърдата

и то – доста агресивен. На 10 януари 2019-а 
тя събира сили и пише във Фейсбук: „Живо-
тът те удря силно и ти трябват точно 3 секун-
ди да решиш дали си супергерой, или не си. 
Аз съм! В края на 2019-а ще бъда горд побе-
дител над рака!“.

От тежкия курс по химиотерапия й опадва 
цялата коса. Губи и двете си гърди, поставят 
й импланти. Следва трета операция – за по-
ставяне на специална „машинка“ на гърдите, 
през която да й вливат химията. Пет часа след 
операцията тя има презентация като сомели-
ер – да изнася лекция за пенливите вина. „Об-
лякох се, сложих си грима и високите токчета 
и бях блестяща“, споделя супержената.

И след диагнозата продължава да участва 
в кастинги и да се бори за роли. „Отивам в то-
алетната, повръщам, с извинение, ставам, оп-
равям си грима и влизам при кастинг-режи-
сьорите. Колко пъти съм ходила на кастинги 
без коса, с перука, обливат ме топли вълни, не 
мога да дишам. Болката понякога е непоноси-

ма, но ставаш, изтупваш се, слагаш си дежур-
ната усмивка и отиваш. На моменти си казвах: 
„Господи, прибери ме вече, не мога повече да 
издържа, много ме боли!“. Но стисках зъби и 
продължавах“, споделя Бианка.

През 2020-а тя се снима в майския брой на 
българския „Плейбой“, с идеята „не да пока-
же новия си бюст, а да вдъхне кураж на же-
ните, които като нея са останали без коса и с 
изкуствени гърди, че могат да бъдат красиви 
и секси“. „Сега като си спомня какъв кошмар 
беше през 2020-а – ковид, развод и безработ-
на. Но ето на, оцелях“, казва Бианка.

Тя създава 60-минутен документален 
филм, в който е в главната роля, сценарист и 
режисьор, заедно с Димитър Гочев. „Избрах 
това заглавие, защото исках да подчертая, че 
истинските супергерои са всъщност сред нас, 
сред хората, които побеждават рака“, казва 
тя.

Разказва своята собствена история, тази на 
майка си Слава Цветкова, която преборва рак 
на белия дроб, както и на една българка – Ро-
сица Бурса. Включва и разговори с топонко-
лози, психотерапевт, занимаващ се с онкобол-
ни, медицински сестри. „Реших с този филм 
да окуража всички момичета с тази диагно-
за, да им покажа, че могат да победят – спо-
деля тя. – Казах си, че ако нещо ми се случи, 
поне ще остане този филм след мен.“ Първите 
кадри на филма са заснети буквално с теле-
фон, през януари 2019-а, по време на първо-
то й вливане на химиотерапията. Филмирано 
е цялото й лечение, а финалът е позитивен, 
окуражаващ и вдъхновяващ. През октомври 
миналата година е 

избрана за нюйоркчанин 
на седмицата

заради филма й, посветен на жените с рак на 
гърдата.

Българската премиера на филма е на 20 
декември 2022-ра в кино „Одеон“ в София. 
„Много съм благодарна на продуцентите ни 
от българска страна – Алекс Алексиев и Ники 
Стоичков от No Blink, които много ми помог-
наха“, казва Бианка. В Америка тя води прего-
вори с HBO, Amazon и Netflix, като някои про-
дуценти там имат идея филмът да се развие 

в сериал. 
Днес Бианка прави кастинг на талантливи 

деца за филми и е техен агент. Вече е пред-
ставител на най-голямата компания за алко-
холни напитки – „Перно Рикар“ и работата й 
харесва. За да представя портфолиото на ком-
панията, дамата се обучава детайлно в тънко-
стите при правенето на коктейли от майсто-
рите в този бранш. „През април ще полагам 
изпит, колегите ме харесват, така че сега чета 
непрекъснато... Дали пия? Има начини да де-
густираш, без да консумираш“, смее се тя.

Животът й е работа нонстоп, пътува чес-
то, но не се оплаква. „Наскоро за първи път 
отидох на американски футболен мач и ад-
ски много ми хареса– споделя Бианка. – Все 
повече започвам да разбирам американската 
култура и философия. Ню Йорк ме вдъхно-
вява, но и ми дава възможност да продължа 
поддържащото си лечение, без куп бюрокра-
тични спънки, каквито има у нас. Но въпреки 
всичко аз ще си остана българка, винаги ще 
твърдя, че няма по-хубаво място от България. 
Дали ще се върна, още не знам. Винаги съм се 
чувствала гражданин на света.“

пОкОлениетО Y

Бианка илич 
на снимачната 
площадка

с робърт 
де ниро

с Хавиер 
Бардем
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Вече близо 75 години тържествата за 3 
март се провеждат не на този символ на сво-
бодата, където са се водили най-лютите бит-
ки, а на съседен връх, разказва „168 часа“.

Истината е, че в наши дни, когато се говори 
за връх Шипка, се има предвид Паметникът 
на свободата. Само че той е построен и се из-
дига не на връх Шипка, а 

на връх свети никола
За истинския връх Шипка нищо не се споме-

нава. Той е занемарен, изоставен и посещаван 
от случайно заблудили се туристи. Никога не 

говорят за командния пункт на Столетов, не 
го показват по телевизията, не показват къде 
е била кръглата батарея на Бенецки, защото 
там на една канара има залепена мраморна 
плоча с надпис:

„От тук, легендарния връх Шипка, Кръглата 
батарея на полк. Бенецки, 4 полски 4-фунто-
ви оръдия от Пета батарея на Девета артиле-
рийска бригада бълваше непрекъснато огън 
срещу врага. Тя рушеше вражеските позиции 
и батареи на Бедек, Демир тепе и Малуша, ко-
сеше настъпващите турци.

Подкрепяше активно защитниците на из-
точния участък. На 11.08., в най-критичния 
момент, обсипа с унищожителен огън турски-
те пълчища, спускащи се от Волинската висо-
чина. Изправен в цял ръст на бруствера, полк. 
Бенецки командваше безстрашно своята ба-
тарея и падна пронизан от вражи куршум. Тук 
12 опълченци заеха мястото на своите заги-
нали руски братя.

Това бяха първите български бойци арти-
леристи.

Почивайте в безсмъртие, скъпи герои. Вие 
изпълнихте достойно своя дълг.“

На истинския връх Шипка най-напред по-
литат камъни и дървета срещу ордите. Тук е 
бил опълченецът, който пръв засилил тялото 
на убития си другар и се провикнал: „Грабвай-
те телата!“

На това място трябва да се сложи някакъв 
знак. Още повече че историкът правист Геор-
ги Гавраилов Туртуриков от Стара Загора е из-
следвал детайлно този въпрос. Чудно е по ка-

по партийно нареждане

Българите години наред честват 
трети март на грешния връх

връх Шипка не е истинският връх Шипка

истинската Шипка, на 
която се разнася викът 

на опълченците „Грабвайте 
телата!“ и където е бил 
командният пункт на ген. 
столетов, тъне в забрава и се 
посещава само от заблудени 
туристи.

https://taniasells.com/IDX/70-W-Burton-PL-805-Chicago-IL-60610/10887394_MLSNI/0005604
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къв начин примерът на шипченци веднага се 
предава и на защитниците на Свети Никола и 
Орлово гнездо. 

викът „ура“ е бил 
толкова мощен

че достига до Свети Никола и Орлово гнездо 
и техните защитници се хвърлят в най-жесто-
ката, смъртоносна, решителна 12-а атака на 
11 август, с която се решава всичко.

Шипченската планина е голяма. В нея все-
ки връх, всеки дол, всяка пътечка, всяка по-
лянка имат своите названия. От най-древни 
времена до 1951 г. всичко е ясно – има връх 
Шипка, има и връх Свети Никола. 500 годи-
ни турците сменят имената на много местно-
сти и върхове, но Свети Никола оставят. Ко-
мунистическата власт обаче не го изтърпява 
и 7 години. По нареждане отгоре околийската 
комисия по наименованията се събира с една-
единствена точка в дневния ред:

„Смяна на името на връх Свети Никола. Ре-
ферентът др. Петър Калайджиев докладва, че 
вр. Св. Никола не бива да носи повече това ре-
лигиозно име… др. Петър Калайджиев пред-
ложи вр. Св. Никола да се преименова на Сто-
летов връх“.

Предложението е прието. С Указ 557 от 
17.ХI.1951 г. връх Св. Никола на Стара пла-
нина се преименува на Столетов връх. Много 
бързо обществеността възприема новото име. 
Но петнадесетина години след това и Столе-
тов изпада в немилост.

По време на посещение на Леонид Илич 
Брежнев, като разбира за смяната на името, 
той пита: „С какво името на един царски ге-
нерал, член на Висшия имперски държавен 
съвет, реакционер и крепител на руското са-
модържавие, е по-значимо от това на Свети 
Николай?“ 

За българите ген. Столетов е име свято, ве-

лико, но изглежда, не е такова за Политбюро 
на КПСС. След посещението на Брежнев вър-
хът сякаш остава безименен, за да се стигне 
до 1977 г., когато с Указ №1454 Държавният 
съвет с председател Тодор Живков „Поста-
новява: „Преименува връх Столетов на връх 
Шипка.“

Получава се обаче така, че два съседни вър-
ха носят едно и също име. Възниква въпро-
сът: Какво да се прави с истинския връх Шип-
ка? Какво име да му се даде? Започват да го 
наричат „Малката Шипка“, „Втората Шипка“, 
„Северната височина“.

Действително за тия два върха са се водили 

жество на 24 август 1922 г. по специално из-
работена програма. Панихида за загиналите 
и благодарствен молебен за живите отслуж-
ва Търновският митрополит Филип, който 
освещава и основния камък за бъдещия па-
метник. Камъкът е положен източно от тога-
ва съществуващия Спасителен дом. Същият 
камък на 5 септември 1926 г. е преместен и 
положен в основите на строящия се вече па-
метник с благослова на казанлъшкия архие-
рейски наместник.

Комисията по строителството дълго и об-
стойно обсъжда въпроса къде да бъде издиг-
нат паметникът. Предложени са трите върха: 
Шипка, Орлово гнездо, Свети Никола. Коми-
сията се спира на връх Свети Никола, висок 

1326 м. Одо-
брен е проек-
тът на архи-
тект А. Дончев 
и скулптора 
А. Андреев. 
Строителство-
то се извърш-
ва при сложни, 
и з в ъ н р е д н о 
трудни, суро-
ви условия и 
е завършено 
чак през 1934 
г. Откриване-
то става на 26 
август 1934 г. 
Стекли са се 
и са изкачили 
върха над 100 

хиляди българи. Тържествени речи произна-
сят министър-председателят Кимон Георгиев 
и цар Борис III. Точно в 10,30 часа започва па-
нихидата. Отслужен е и благодарствен моле-
бен.

истОРия
най-ожесточените и кръвопролитни сраже-
ния – за връх Шипка, защото на него е разпо-
ложен командният щаб на ген. Столетов, и за 
връх Свети Никола, защото той е най-важният 
стратегически пункт в Шипченската планина 
– който го владее, в негови ръце е изходът от 
сражението, войната и съдбата на България. 
Днес името на върха, издържал най-жестоки-
те пристъпи, допринесъл най-много за побе-
дата и българското освобождение, 

е изхвърлено и забравено
Ветераните опълченци по случай 45-ата го-

дишнина от паметните боеве провеждат тър-

сн.: БГнес

https://www.facebook.com/dr.dilyana.angelova
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Витамин D е открит през 1920 г., слагайки 
края на дългото търсене на лечение на дет-
ския рахит. Това откритие дава старт на ма-
совото обогатяване на храни с витамин D. И 
само едно десетилетие по-късно рахитът вече 
се среща рядко. Нещо повече. Справянето с 
проблема дава тласък на мащабни изследва-
ния върху витамина, които продължават и до 
днес, а резултатите все по-често сочат, че той 
има важна роля в други аспекти на човешко-
то здраве.

Факт е, че повечето проучвания показват, 
че липсата на витамин D увеличава риска от 
остеопороза и вероятността от фрактури на 
тазобедрената става. 

Той обаче е и мощно средство за борба с 

рака на простатата
Лабораторните експерименти предполагат, 

че витамин D помага за предотвратяване на 

неограничено размножаване на клетки, което 
характеризира рака, като намалява клетъчно-
то делене, ограничава кръвоснабдяването на 
тумора, увеличава смъртността на раковите 
клетки и ограничава разпространението на 
метастазите.

През 1998 г. проучване на здравните спе-
циалисти в Харвард сред 47,781 мъже съ-
общава, че високата консумация на калци-
еви добавки е свързана с повишен риск от 
напреднал рак на простатата. Но учените от 
Харвард смятат, че проблемът не е самият 
калций, а относителната липса на активен ви-
тамин D в тялото.

Изглежда, че рискът от рак на дебелото 
черво, рак на гърдата и други злокачестве-
ни заболявания също нараства в популации-
те на географски ширини далеч от Екватора. 

Излагането 
на слънце и 
нивата на ви-
тамин D може 
да са част от обяс-
нението, твърдят уче-
ните. Неотдавнашно кли-
нично проучване, разглеждащо 
ежедневно добавка от 1,000 IU витамин D, не 
показва намален риск от рак, но е свързано с 
намален риск от смърт от рак.

Приемането на добавки с витамин D може 
да помогне и за 

предпазване от деменция
сочат данните от широкомащабно проучване, 
направено през последните месеци. 

Учени от университетите в Калгари, Ка-
нада, и в Ексетър, Великобритания, изслед-
ват връзката между добавките с витамин D 
и заболяването. В проучването участват по-
вече от 12,388 души, включени в американ-
ския Национален координационен център 
за болестта на Алцхаймер, като средната им 
възраст е 71 години и при включването им 
не страдат от деменция. От тях 37 процента 
(4,637 души) приемат добавки с витамин D.

Екипът установява, че приемането на пре-
парата е свързано с по-дълъг живот без де-
менция. Освен това случаите на диагностици-
рани с деменция сред групата, получаваща 
витамин D, са с 40 процента по-малко. От цяла-
та извадка 2,696 души развиват деменция за 
десет години, като 2,017 (75 процента) от тях 

не са при-
емали вита-

мин D, преди да 
им бъде поставена диа-

гнозата.
„Знаем, че 

витамин D влияе на мозъка 
по начин, който може да има отражение за 
намаляване на деменцията, но досега из-
следванията даваха противоречиви резулта-
ти. Констатациите ни дават важна представа 
за групите, които могат да бъдат специално 
насочени към прием на добавки с витамин 
D. Като цяло открихме доказателства, които 
предполагат, че по-ранният прием на препа-
рати може да бъде особено полезен“, преди 
да започнат първи признаци за когнитивни 
проблеми, казва професор Заинор Исмаил от 
университета в Калгари, който ръководи из-
следването.

Данните показват, че витамин D е ефек-
тивен при всички групи, но резултатите са 
значително по-големи при жените, отколко-
то при мъжете, предава БТА. Освен това въз-
действието му е по-голямо при хора с нор-
мални когнитивни способности в сравнение 
с тези, които съобщават за признаци на леки 
нарушения – промени, които са свързани с 
по-висок риск от деменция.

вашетО здРаве

само за 20 минути слънце на ден

Бори рак, деменция  
и костни заболявания

валерия динкОва
valeria@bgvoice.com

ролята на слънчевия витамин D за 
цялостното здраве и имунитет на 

човешкия организъм расте стремително 
през последното десетилетие. с бързи 
темпове науката добавя нови факти за 
важността му, надхвърлящи основната 
му зона на действие – здравето на 
костите.

само за 20 минути слънце на ден

Бори рак, деменция 

слънчевият витамин D 

Излагането 
на слънце и 
нивата на ви-
тамин D може 
да са част от обяс-
нението, твърдят уче-
ните. Неотдавнашно кли-
нично проучване, разглеждащо 
ежедневно добавка от 1,000 IU витамин D, не 

не са при-
емали вита-

мин D, преди да 
им бъде поставена диа-

лънчевият витамин D лънчевият витамин D лънчевият витамин D лънчевият витамин D лънчевият витамин D лънчевият витамин D лънчевият витамин D лънчевият витамин D 

сн.: Pixabay

сн.: Pixabay

http://www.trifonovalaw.com/
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Но ето и нюансите, 
на които определено 
си струва да се обър-
не внимание през 
следващия сезон.

1. платина 
с перлени 
отблясъци 
Много елегантен и скъп 

цвят. За съжаление, той е 
подходящ предимно за 
момичета със сканди-
навски тип вън-
шен вид (това 
са сини или 
сиви очи, свет-
ла кожа, естест- вено светъл нюанс 
на косата). Оцветяването в седефена платина 
ще ви помогне да добавите строгост към изо-
бражението. Знаменитостите често прибягват 
до този нюанс. Например Ким Кардашиян. Тя 
стана един от законодателите на тази краси-
ва тенденция.   

2. пепеляво
Друг интересен нюанс на русото, който за-

служава внимание. Освен това към него могат 
да се обърнат както млади модници, така и 
жени над 50. Последните ще помогнат хармо-
нично да прикриват сивата коса. Можете да 
изберете всякаква дължина и плътност на ко-
сата за пепеляво оцветяване. На дълги къд-
рици би било подходящо да го комбинирате с 
техниката ombre. Пепеляво русото изглежда, 
без преувеличение, луксозно.

3. кремообразно 
или маслено русо
Модното оцветяване в кремаво русо е още 

една възможност за трансформиране, осве-
жаване на изображението, без да се прибяг-
ва до радикални промени. Тази цветова схе-
ма изглежда възможно най-естествено върху 
косата. Сянката умишлено излъчва мека жъл-
теникавост, която е присъща на истинското 
масло, откъдето идва и името на тенденци-
ята. Експертите препоръчват това оцветява-
не за блондинки и светлокоси момичета със 

зелени или 
златистока-
фяви очи.

Шоколадова 
мока 
Друг естествен нюанс, който през 2023 г. 

е на върха на популярността. Особено сти-
листите препоръчват да го прилагате върху 
дълга коса. Този дълбок, луксозен цвят ще 
направи визията ви да изглежда скъпа. Ос-
вен това тъмнокафявите акценти ще добавят 
обем към къдриците. 

4. деликатна ягода
Цветът е умерено ярък, много красив и ори-

гинален. Може спокойно да се нарече една от 
основните модни тенденции на сезон 2023. 
Ягодата е подходяща за светлоруси момиче-
та и блондинки. 

5. Череша, покрита 
с шоколад
Това пък е перфектният нюанс за брюнет-

ки, които искат да добавят малко блясък към 
живота си. Къдриците, боядисани в черешово 
кафяво, ще изглеждат силни, здрави, плътни. 
Череша в шоколадов цвят е добра както за 
дълга, така и за къса коса. Тази цветова схе-
ма е подходяща и за светлокоси дами, които 
решават радикално да променят имиджа си. 

Подходящ е и за боядисване на 
сива коса.

6. амбър
Какъв друг цвят на косата ще бъде на 

мода през 2023 г.? Амбър. Това ще бъде ис-

тинска находка за червенокоси и светлоруси 
момичета. Освен това много стилисти настоя-
ват, че е необходимо да се прибегне до него 
през есента. Според тях „златното“ време ще 
подчертае красотата и дълбочината на този 
изразителен нюанс. Никой обаче не си прави 
труда да се обърне към кехлибар преди, за-
щото цветът е наистина възхитителен. Ще до-
бави бронзов блясък към кожата на лицето и 
деколтето, ще подчертае красотата на очите.  

Връща се и изгубената популярност и дъл-
бокото, кадифено монохромно черно. Носете 
го на дълга права коса – ще изглежда много 
впечатляващо.

мОда

модни тенденции

Огън, пепел, платина, 
капучино. тенденциите за 

2023 г. предлагат подходящи 
варианти за блондинки , за 
брюнетки и за собственичките 
на светлокафяви къдрици. 
няма да са пренебрегнати 
и червенокосите 
красавици.

Огън и пепел 
в косите

кои са 
цветовете  
през 2023 г.

зелени или 
златистока-
фяви очи.

Подходящ е и за боядисване на 
сива коса.

6. а
Какъв друг цвят на косата ще бъде на 

мода през 2023 г.? Амбър. Това ще бъде ис

2

6
1

4

3

5

http://www.newchancetransport.com/contact.php
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ТЪРСИ CDL ШОФЬОР, 
Цена US$$ 65.00, Зипкод 60007, СЕМЕЙ-
НА КОМПАНИЯ ТЪРСИ  ШОФЬОР НА КА-
МИОН. МИНИМУМ 2 ГОДИНИ CDL ОПИТ, 
ПРЕДЛАГАМЕ 30% ОТ БРУТО ИЛИ 65 CPM. 
МОЛЯ, ОБАДЕТЕ СЕ ЗА ПОДРОБНОСТИ. 
КАМИОНА Е ВОЛВО, АВТОМАТИК,APU, 
ПЕЧКА, ХЛАДИЛНИК. ЗА КОНТАКТ СЕ 
ОБАДЕТЕ НА ДАНИ НА 847-749-9161 
№19681
CDL A, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60123, $25 лока-
лен самосвал 3127312599 №19676
OTR REEFERS , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, 3 years min 
exp Clean record Reefers OTR or regional 
6308271470 №19679
КОНТРАКТОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Малка 
транспортна компания набира контрак-
тори със собствени драй ван ремарке-
та за съвместна работа. За повече ин-
формация се обадете на 2246592356. 
№19671
CDL DRIVER, 
Цена US$ 80.00, Зипкод 60139, CDL 
DRIVER WITH TANKER AND HAZMAT 
NEEDED. PLAMEN 7738077028 №19672
CDL DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Транспорт-
на компания търси да назначи шофьор 
с 2год.опит,за предпочитане HazMat, 
Автоматик камиони с APU, заплащане 
0.70cpm, Ива 224 678 3695 №19666

Chicago + suburbs

CDL CLASS A HAZMAT,
Цена US$ 2,100.00, Зипкод 60008, Транс-
портна компания набира шофьори 
CLASS A за Midwest от понеделник до 
петък. Заплащане $300 на ден.Изиск-
вания мин 1 година опит HAZMAT AND 
TANKER ENDORSEMENT. Контрактори 
10% диспеч, карти за гориво,ифта, ре-
маркетапод наем, леки товари Midwest. 
За повече подробности- тел. 630-363-
7787 / 760-306-4290 №19766

CDL CLASS A, 
Цена US$ 2,100.00, Зипкод 60008, Транс-
портна компания набира шофьори 
CLASS A за Midwest от понеделник до 
петък. Заплащане $300 на ден. Изиск-

ВАШАТА БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА ТУК
Изпратете ни текста на вашата малка обява (до 8 колонореда) и ние ще я публикуваме 

тук. Ако искате вашата обява да се откроява на цветен фон, цената е $11 на брой. А ако 
искате да добавите и снимка - $21 на брой. 

ВАРИАНТ №1: От вашият компютър. Отидете на www.bg-VOICE.com, в десният 
горен ъгъл ще намерите бутон “Публикувай малка обява от тук”, кликнете върху него 
и попълнете формата. 

ВАРИАНТ №2: Изпратете ни този талон с текста (и чек или мъни ордер, ако обявата 
ви е платена) до: Bg Voice Inc, 21180 N Highwood Rd, Kildeer, IL 60047

КАТЕГОРИЯ:. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
ТЕЛЕФОН:. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Е-MAIL:. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
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Ресторант „Балканика“ 
търси

• СЕРВИТЬОРИ
• БАРМАНИ

• ПЕРСОНАЛ ЗА КУХНЯТА
Отлично заплащане!

Тел. : 224-600-1550

Работа 
Предлагам

РЕСТОРАНТ „МЕХАНАТА”
ТЪРСИ 

БАРМАНИ, СЕРВИТЬОРИ 
И ОПИТНИ ГОТВАЧИ 
отлично заплащане

FULL or PART TIME
773-817-7911

портна компания набира шофьори 
CLASS A за Midwest от понеделник до 
петък. Заплащане $300 на ден. Изиск-
вания мин 1 година опит HAZMAT AND 
TANKER ENDORSEMENT. Контрактори 
10% диспеч, карти за гориво,ифта, ре-
маркетапод наем, леки товари Midwest.
За повече подробности- тел. 630-363-
7787  №19769
NABIRAME DISPATCH, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60172, Srd Freight 
Inc nabira speshno dispatch za Re� er /
Hazmat kompania s opit,dobra opstanovka, 
zaplashtane spored opita,profesionalen 
ekip 7738274439 №19771
CDL A, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60120, Всеки ден у 
дома, старт средно $275/ден, 22\" ремар-
ке/самосвал 3127312599 №19723
ТЪРСИМ КОНТРАКТОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Здравей-
те, малка но установена транспортна 
компания наема контрактори със собст-
вени камиони и ремаркета. Ако искате 
коректно отношение (без корекции на 
цените) и професионална помощ при 
намирането на товари - обърнете се към 
нас. 10% е диспеча. За контакти - 262-
960-9564 Росен №19733
OBSHT RABOTNIK, 
Цена US$ 180.00, Зипкод 60076, Tursim 
pomoshtnik za stroitelstvo. Rabotno vreme: 
10am-5pm (5-6 dni sedmichno) Startira ot 
$180 Trqbva da ima kola i dokumenti Tel: 
773-474-6053 №19734

ПОМОЩИКИ И МЕХАНИК, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60107, shop 
в Bensenville търси да назнаци по-
мощици и механици (с опит и без 
опит) добро заблащане за повече 
информация се обадете на 312-735-
2532 3127352532 №18349

CDL ШОФЬОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, КОМ-
ПАНИЯ ТЪРСИ ДА НАЗНАЧИ ШО-
ФЬОРИ С CDL КНИЖКА С МИНИМУМ 
2 ГОДИНИ ОПИТ ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОР-
МАЦИЯ СЕ СВЪРЖЕТЕ С НАС НА ТЕ-
ЛЕФОН 630-422-5488 ГАБИ №18519

HELP WANTED , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60714, 
Tarsiat se rabotnisi za montirane i 
demontirane na stilaji ,raboti se izvan 
Chicago , transport,hotel ysigureni 
,dobro zaplashtane za informasia se 
obadete na 7736064860 №18488

ДИСПЕЧЕР , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Транс-
портна компания търси диспечер 
за работа в офис. За повече инфор-
мация - тел.: 847-571-0945. №18486

CDL CLASS A, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, CDL 
Class A- Транспортна компания 
търси да назначи шофьори с ми-
нимум 2 години опит. Автоматик 
камиони с АPU. Заплащане според 
опита- $0.60-$0.70 cpm! 7736036413 
№18426

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

вания мин 1 година опит HAZMAT AND 
TANKER ENDORSEMENT. Контрактори 
10% диспеч, карти за гориво,ифта, ре-
маркетапод наем, леки товари Midwest. 
За повече подробности- тел. 630-363-
7787/760-306-4290 №19767
CDL CLASS A, 
Цена US$ 2,100.00, Зипкод 60008, Транс-
портна компания набира шофьори 
CLASS A за Midwest от понеделник до 
петък. Заплащане $300 на ден. Изиск-
вания мин 1 година опит HAZMAT AND 
TANKER ENDORSEMENT. Контрактори 
10% диспеч, карти за гориво,ифта, ре-
маркетапод наем, леки товари Midwest. 
За повече подробности- тел. 630-363-
7787  №19768
CDL CLASS A, 
Цена US$ 2,100.00, Зипкод 60008, Транс-

CLEANING SERVICE, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, 
MyProHelpers Предлага почасова 
работа за почистване на домове и 
офиси. Опит и собствен транспорт. 
224-334-1818 312-593-1392 №18586

НАЕМАМЕ ОУНЕРИ И ШОФ, 
ЦЕНА US$ 3,000.00, ЗИПКОД 60016, 
НАБИРАМЕ КОНТРАКТОРИ И/ИЛИ 
ШОФЪОРИ ЗА СУХИ ТОВАРИ.ДИС-
ПАЧЕРА НИ Е С 5 ГОДИНИ СТАЖ 
КАТО ШОФЪОР И 4 ГОДИНИ КАТО 
ДИСПЕЧЕР.КОРЕКТНО И ЧЕСТНО 
ОТНОШЕНИЕ. ПРЕДЛАГАМЕ РЕ-
МАРКЕТА ЗА 950$ НА МЕСЕЦ 2019 
ИЛИ ПО-НОВИ КАКТО И НА ИЗПЛА-
ЩАНЕ КАМИОНИ И РЕМАРКЕТА.ГО-
ЛЕМИ ОТСТЪПКИ НА ГОРИВО,12% 
ДИСПЕЧ,965$К АРГО.ПРАЩ АМЕ 
КОНФИРМЕЙШАНИТЕ ВЕДНАГА.
МИНАЛИЯТ МЕСЕЦ СРЕДНАТА 
ЦЕНА НИ Е $2.83 САМО ЗА ЛЕКИ ТО-
ВАРИ В MIDWEST.ТЪРСЕТЕ МИТА-
КА 7738145828 №19648

ТЪРСЯ ШОФЬОР, 
Цена US$ , Зипкод , Търся CDL clas A 
driver, Midwest, Еast Coast. Мин 1 го-
дина опит, за чисто нов 2023 VOLVO 
камион. Заплащане между 60 и 70 
цента на миля в зависимост от оп-
ита. Тел> 773-9880240 или имейл на 
atomcorp13@gmail.com №19629

СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

малки ОБяви
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МЕХАНИЦИ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, SHOP 
IN BENSENVILLE ТЪРСИ ДА НАЗНА-
ЧИ МЕХАНИЦИ С ОПИТ И БЕЗ ОПИТ 
ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ СЕ СВЪР-
ЖЕТЕ С НАС НА ТЕЛЕФОН 312-735-
2532 ИЛИ 773-968-8245 №18518

ДЕТЕГЛЕДАЧКА LIVE-IN, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60010, Детегле-
дачка за две малки деца в ерията на Хо-
фман Естейтс на live in. Много добро за-
плащане. 224.836.1911 №19668
CDL TEAM STEADY 0,85, 
Цена US$ , Зипкод 2000000, Team Driver 
for steady run IL-Las Vegas to York,PAt to IL 
days 8472542804 №19660
TEAM-SOLO 0,75-0,85, 
Цена US$ , Зипкод 200000, Търся шофьор 
или шофьори за постояни товари изли-
зания от Чикаго ходят на едни същи мес-
та зима избор за South East or Denver 
8472542504 №19667
КОНТРАКТОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Малка 
транспортна компания набира контрак-
тори със собствени драй ван ремарке-
та и CDL за съвместна работа. За повече 
информация се обадете на 224-659-2356. 
№19624
CDL A DRIVER NEED IT, 
Цена US$ 1,700.00, Зипкод 60047, CDL 
CLAS A DRIVER NEED IT. Monday to 
Friday, dry van 2 Years clean record. $1700 
2246598342 №19614
OWNER OPERATORS , 
Цена US$  0.00, Зипкод , Транспортна 

компания предлага работа за Owner 
Operators! Only 8 % dispatch fee ; 24/7 
Dispatch ; Коректно отношение! ЗА ПО-
ВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ (630)290-7566 - 
Andy 6302907566 №19338
БОЯДЖИЯ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Търся бо-
яджия с опит. Целогодишна заетост и 
добро заплащане. За повече информа-
ция:224-388-2390 2243882390 №19439

COAST TO COAST
DRIVERS/OWNERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, Малка се-
мейна фирма търси OTR driver&Owners 
.Фирмата предлага камиони с 0% down и 
0% лихва.Коректно и достойно заплаяа-
не. 7738187459 №19627

ФЛОРИДА
CONTRACTORS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 34240, Zdraveite.
Malka transportna compania nabira 
contractori da ni pridrugat. Ot Sarasota,FL. 
10% Dispatch IFTA Fuel cards + discount 
Tel.9415869386 №19553

HIRE OWNER OPERATORS, 
Цена US$  0.00, Зипкод 34240, We hire 
owner operators to join our team. The best 
possible rates at the request of the driver. 
15 years of experience 10% Dispatch Fuel 
discounts Ifta 9415869386 №19344

SOMEWHERE ELSE

SHUTTLE VAN DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Limo 
company is looking for 2 shuttle 
van drivers in Rockfrord IL. $250 
per day per driver( we pay fuel and 
rent), 6 day/week. Call for more info. 
8479623308 №19395

ДИСПЕЧЕР ОТ БГ, 
Цена US$ 1.00, Зипкод 60007, Търси ди-
спечер от БГ с опит,да си работи от БГ 
от вкъщи.Заплащане според опита.Теле-
фон за връзка 1-844-349-4349. №19677

РАБОТА
Търся

Chicago + suburbs
IT, 
Цена US$$ , Зипкод 60656, IT специалист 
с 15 г стаж търси работа. 7089698964 
№19682
ЖЕНА ТЪРСИ РАБОТА , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60640, Жена тър-
си работа като caregiver 7 дни LiveIn без 
кола с DR/L, английски и 28 г опит от 
Март 17 до Юни 9ти. Viber 224-223-0966 
моля пратете текст ако имате интерес. 
№19661
DISPATCHER REMOTE, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от Бълга-
рия Но не от офис диспечер с опит мно-
го добро отношение 0877981874/ viber/
text /call №19651

COAST TO COAST
SAFETY CONSULTING, 
Цена US$  0.00, Зипкод 60173, YOU NEED 
HELP WITH IFTA, IRP, PERMITS -KY, NY, NM, 
OR, HAZMAT PERMITS, HWY TAX 2290, 
CORPORATIONS, MCS150, CORPORATIONS, 
DOT AUDIT ASSISTANCE AND MUCH MORE, 
CALL US! 2523052273 №19104

ИМОТИ 
Давам под наем

Chicago + suburbs
БЕЙСМЪНТ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60176, Дава се са-
мостоятелен бейсмънт в отлично със-
тояние в Шилър Парк за сама жена, не-
пушач. Отделен вход. Всичко включено в 
цената. Нова кухня и баня. Полуобзаве-
ден. 2248443444 №19770
АПАРТАМЕНТ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Да-
вам под наем 1 стаен апартамент с га-
раж в Chicago 5950 North Kenmore ave 
7739344547 №19702
СТАЯ В DES PLAINES, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Стая 
под наем в Des Plaines 7739344547 
№19678

DAVAM STAIA , 
Цена US$ 500.00, Зипкод 60056, Davam 
staia v Belmont / Irving. Vkliucheno 
vsichko. 7734252700 №19673

RIVERGROVE2BED/1BATH, 
Цена US$ 1,400.00, Зипкод 60171, Belmont 
Ave & Cumberland Ave. Близо до летище-
то, градски транспорт, магазини. 3-ти 
етаж, добре обзаведен, тераса, паркинг, 
мазе. Парно и вода включени. Забра-
нени са пушене и животни. 7089452999 
№19654
СЪКВАРТИРАНТ/КА, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60074, Цена $ 700 
(Сметки-Включени),З ипкод 60074, Тър-
ся съквартирант/ка в Palatine. Апарта-
мента е 2 спални 2 бани. Общ хол,кухня 
и паркомясто,всички ел уреди, пералня 
сушилня, тераса. Апартамента е в бли-
зост до Arlington Toyota - 2095 N Rand Rd, 
Palatine, IL 60074. Телефон 859 270 2860 
Моля текстваите. №19674
СТАЯ ЗА ТЕБ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, ДАВАМ 
СТАЯ ПОД НАЕМ ЗА ЖЕНА.АПАРТАМЕНТА 
Е НА ВТОРИЯ ЕТАЖ И СЕ НАМИРА НА АД-
РЕС 8896 DAVID PL DES PLAINES IL.ДОБРА 
ЛОКАЦИЯ И ДОБРА ЦЕНА. ПОЗВАНЕТЕ. 
8473711373 №19621
СТАЯ В DES PLAINES, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Стая 
под наем в Des Plaines за непушачи 
7739344547 №19557
СТАЯ ПОД НАЕМ В CHICAGO, 
Цена US$ 600, Зипкод 60645, Давам 
стая под наем от двустаен апартамент 
в Rogers Park, Chicago ( Pratt & California 
Ave). Всички консумативи са включени. 
безплатен паркинг. Тел: 773-807-3076 
№19563
2СТАИ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, ДАВАМ 2 
СТАИ ПОД НАЕМ ЗА НЕПУШАЧИ ВСИЧКО 
ВКЛЮЧЕНО $350 и $395 НА МЕСЕЦ ЛЕ-
СЕН ТРАНСПОРТ WI-FI КУХНИ БАНИ ПЕ-
РАЛНО КЛИМАТИК И ДРУГИ ОБАДЕТЕ СЕ 
НА ХРИСТО 7738170102 №19564

УСЛУГИ 

Chicago + suburbs
СТРЕЧИНГ ЗА ВСЕКИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60126, Здравейте 
, предлагам assisted стречинг на цялото 
тяло , подходящо за всеки , предимно за 
хора които работят на бюро или шофи-
рат , Какво да очаквате ? Ще се почув-
ствате по-подвижен и отпуснат веднага 
след процедурата , за контакти позвъ-
нете или текст на 773-844-0868 Захари  
№19706
ГЛЕДАМ ДЕЦА, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60025, С дългого-
дишен опит съм в отглеждането на деца. 
Живея в Glenview IL , шофирам. Тел. за 
контакти 872-484-3052 №19549

DRIVER NEEDED NO CDL REQUIRED, 
Цена US$ , Зипкод 60007, Delta 
Wholesale Tire is a fast-expanding 
company and we are looking to hire 
responsible, hardworking, reliable, 
self-motivated drivers. You will drive 
brand new Isuzu trucks. Year: 2021 
Requirements: - MUST have clean 
valid driver’s license!!! - Great Pay!!! 
- Every day at home!!! - Brand New 
Isuzu Trucks Year: 2021 - Regular 
driver’s license/ CDL is not required 
Business hours: - Monday – Friday: 
8am – 5pm - Saturday: 8am – 2pm Our 
warehouse is located in Wood Dale, 
IL. Phone number: 630-509-3722!!! 
№18520

НАБИРАМЕ ШОФЬОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60120, OFFER: 
* $0.80/m Тим * $0.70/m Соло, Пъл-
ни и празни мили платени * $50 
Допълнителен стоп * $150 Layover 
* 90% За оунъри * SELF DISPATCH за 
оунъри * 2020 Volvo 860/ 760 * iShift 
Automatic * 2020/21 Reefers * OTR 
Изисквания: * HAZMAT and TANKER 
endorsements * CDL Class A * 2 Годи-
ни опит CALL NOW: 224-724-1694- 
Любо №18508

ШОФЬОРИ, O. OP., 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Транс-
портна компания набира шофьори 
Class A на дълги дистанции. Запла-
щането е за заработена седмица 
или на миля - до $ 2000,00 на седми-
ца за започване , в зависимост от 
опита. Търсим собственици на ка-
миони. За повече подробности - тел 
847-571-0945. Mоля, oставете съоб-
щение, ако не отговорим. №18485

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

ACCOUNTANT , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60527, 
GMG EXPRESS INC located in Burr 
Ridge is looking for accountant 
Candidate must have: Good planning, 
attention to detail, organizational 
and prioritization skills, ability to 
multitask and work under time 
constraints. Job Functions include 
but are not limited to: • Accounts 
Receivable • Customer invoice 
preparation and sending invoices 
to customers. • Collections • General 
ledger • Data entry, fi ling and 
scanning reports and payments • 
Driver’s settlement. 6304682472 
№18682

CDL DRIVER | Event technician, 
Цена US$ , Зипкод , Търся CDL Class 
А шофьор който ще работи и като 
техник за евенти. Слагане и инста-
лация и деинсталажия на осветлие, 
аудио техника и др. Не е необходим 
опит, ние ще проведем тренинг. 
Заплащането е и на миля и на час. 
Плащаме хотел Необходим е гово-
рим английски, чист рекърд. Тел.: 
224-304-3172 №19579

CDL REGIONAL, 
Цена US$ 1,800.00, Зипкод 60056, 
Транспортна компания търси шо-
фьор Class A за регионална работа. 
Заплащането е за заработена сед-
мица, с възмойност да се заработят 
до $2000.00 за седмица. За повече 
подробности - тел 847-350-7070. 
№18945

СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

малки ОБяви
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вОдОравнО: Вис. Карабина. Иван Асен. Ар. Келар. Нерон (Клавдий Цезар). КА. Лаф. Роман. Латин. Банат. Келеш. Кино. 
Таратор. Синус. Пад. Нал. Нерит. Тунел. Видин. Винар. Салеп. „Марек”. Кавал. За. Ток. Сирак. Томов (Богдан). Пирин. „Ра-
пид”. Вода. Живопис. Пенал. Кит. Сок. Товар. Чорап. Кител. Диков (Сашо). Волов (Панайот). Робот. Невен. Ло. САС. Ми-
мас. Рицин. Ремек (Владимир). Нерол. Нара. Миланов (Георги). Тунел. Кон. Ген. Валем (Йохан). Рабат. Тоник. Корем. Га-
тер. Тигър. Непер. Ла. КАТ. Лафет. Терен. Комин. Невил (Гари). Лама. Киноман. ТИСЕН. Тир.
ОтвеснО: Кал. Ват. Кос. Барабани. Описи. Ариго Саки. Фарад. Кивот. Селен. Тон. Лак. Налим. Рокер. Манит. Мо. Берат. 
Насип. Ломен. Килим. Килотон. Ринит. Биков (Коста). Гана. „На М.”. Ревер. Содом. Вакъф. Варак. Рикар (Антоан). Витан. 
Лорен (София). Несин (Азис). Капак. Сетер. Тет. Син. Литак. Перон. Румен. Ви. Велен. Ратин. Верон (Хуан Себастиян). Ме-
тис. Парашут. Водач. ВИЛЕР. Пеле. Нот. Сусам. Ловец. Лагер. Заник. „На лов”. Ронин. Барел. Нипел. Вокал. Накат. Нат 
(Мари Жозе). Век. Нарез. Дипол. Ротел. Ми. Народ. Палат. Волан. Радар.

ОТГОВОРИ НА КРъСТОСЛОВИЦАТА:

3333

Позвъняване в три през 

нощта.

- Ало, номер 0889 ХХХХХХ 

ли е?

- Брех, майка ти стара! Как 

пък една цифра не улучи, бе...

  
В еврейско неделно училище:
- Я кажи, Аврамчо, кое тежи повече - кило желязо 

или кило вълна?
- Когато купуваме или когато продаваме?

  
Петното от кафе се поръсва със ситно стрит въгли-

щен прах. Петното, което остана от въглищния прах, 
се накисва в ацетон. За да отстраните петното от аце-
тона, втрийте нагрят терпентин. Петното от терпен-
тин може да заличите, като го накиснете в кафе. А 
как се премахва петно от кафе - вие вече знаете...

  
Отива един да си направи татуировка, но го преду-

предили, че татуистът малко не чува. Връща се на-
шият след един ден: мрачен-мрачен. Приятелите му 
го питат:

- Как е татусът?
Съблича се и показва: на целия му гръб едни ке-

бапчета, кюфтета, шишчета, много бира, в халби, в 
чаши, в бутилки. И всичко цветно и красиво.

- Е, какъв е проблемът, супер го е направил?
- Абе, супер! Оня глухар нарисувал скара-бира, а 

аз исках скарабей...

  
- Изглеждате ужасно!
- Ау, така ли се говори на една дама?!
- Прощавайте! Мислех че на вашата възраст вече 

не ви пука...

  
- Мога ли да мина само да попитам нещо?
- К’во ще питаш бе, келеш? Това е банкомат!

  
Въпрос към радио „Ереван“:
- Знаете ли какво е бар?
Отговор на радиото:
- Ресторант след съкращаване на щата.

  
Звъни телефонът. Вдига съпругът:
- Ало, рогатият, викни жена си.
Мъжът трясва телефона и вдига грандиозен скан-

дал на жена си, а тя се измъква с оправданието, че 
е станала грешка. На другия ден се повтаря същата 
ситуация с телефона:

- Ало, рогатият, ама ти си бил и голяма клюкарка...

  
Млад мъж замръква в село и моли попа да пре-

нощува.
- Имам две стаи. В едната спим с попадията, в дру-

гата ще спиш - с детето.
- Попе, ще спя при кравите в сайванта, то, детето, 

сигурно е заспало.
Сутринта става и вижда 20-годишна девойка в 

двора.
- Дъщеря съм на попа, а вие сте?
- Бе, аз съм едно говедо.

  
Защо всички се натискат да завършват висше!? В 

офиса от 25 човека само двама са висшисти - чистач-
ката и куриерът.

  
- По-рано нашето куче беше на първо място в сър-

цето на жена ми. Сега обаче аз съм на първо място.
- И как успя?
- Кучето толкова се разглези, че не яде това, което 

готви жена ми, а аз ям!

  
- Старшина, вие ни казахте, че това е патешки пас-

тет, а в пастета няма и следа от патици!
- Редник, вие опитвали ли сте войнишки сухар?
- Да, разбира се!
- А да сте намирали вътре войник?

  
– Капитанеее! Потъваме!
– Знам, моряко!
– Няма ли да направите нещо?
– Разкарайте този идиот от подводницата!

  
Вчера си изтеглих едно приложение, което показ-

ва колко крачки правиш на ден. Днес получих съоб-
щение с текст: „Ще тръгваме ли вече?“

  
– Ставай за училище!
– Мамо, не ми се ходи! Учениците ме мразят, учи-

телите ме мразят… Дай някакви причини да отида!
– Първо си на 55 и второ си директора на учили-

щето!

  
Лекар към пациентка:
– Мъжът ви нещо не ми харесва…
– И на мен, но децата го обичат!

  
Червейче пита майка си:
– Мамо, къде е татко?
– Отиде за риба.

  
В ресторанта:
– Имате ли свинско шкембе?
– Да.
– А имате ли свински врат?
– Да.
– А свински бутове?
– Да.
– Леле, сигурно сте много грозен!

  
Две бълхи карат колело. Едната спряла, а другата 

я попитала:
– Какво ти стана?
– Ох! Влезе ми муха в окото!

  
Качих се на кантара.
Трябва да си сменя парфюма. На този му е много 

тежък ароматът…

https://www.facebook.com/nasko17
https://www.facebook.com/stilian.dinev.56
https://www.facebook.com/neli.nova.9
https://www.facebook.com/neli.nova.9
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Овен
През тази седмица ще сте 
в състояние да подредите 
много объркани неща, вне-
запно откривайки самото 

начало на плетеницата от проблеми. В сряда 
са вероятни приятни изненади. В петък ще се 
появи оферта, на която няма да можете да от-
кажете. В края на седмицата ще сте заети, но 
поне една неделя си струва да си спомните за 
дома и семейството. 

рак
Творческият подем и добро-
то настроение няма да ви 
напуснат цяла седмица, въз-
ползвайте се от тази успешна 

комбинация. Във вас назряват вътрешни про-
мени, но засега се въздържайте от откровени 
разговори. Може да се надявате, че приятели-
те и близките ще проявят разбиране. Мислей-
ки за смисъла на живота, вие ще откриете ново 
значение за нещата, които ви заобикалят.

веЗни
През тази седмица ще има-
те възможност да разрешите 
успешно много въпроси. Не 
обръщайте внимание на ма-

нипулациите на „доброжелатели“. Ако сте от-
ворени към новото, ще можете да промените 
много в личния си живот. В сряда ви очаква ро-
мантична среща и подарък. В петък не обръщай-
те внимание на разговорите зад гърба ви. През 
почивните дни не оставайте без занимание.   

кОЗирОГ
През тази седмица не забра-
вяйте, че твърде упорита-
та работа може да подкопае 
здравето ви, така че правете 

само това, което е наложително. В четвъртък 
прогонете всичките си съмнения и лесно ще 
преодолеете трудностите, които ще се изпра-
вят пред вас. В неделя ви очакват незабрави-
ми моменти в нова компания и много познан-
ства.   

телец
Дори това, от което никога 
не сте имали нужда, може да 
бъде търсено сега. Умението 
правилно да коригирате пла-

новете си ще ви доближи до заветната цел и ще 
подобри отношенията с партньори и противни-
ци. Самостоятелните представители на знака 
може да срещнат любовта си, не се страхувай-
те от промени. Може да се надявате и на успех 
в разрешаването на юридически въпроси.  

лъв
Тази седмица ще искате 
всичко да върви според пла-
новете ви, но за целта ще 
трябва не само да очертаете, 

но и да защитите позицията си. Сега волята 
ви ще стане по-силна и така ще ви е по-лесно 
да се борите за своите интереси. В четвъртък 
са възможни дребни неприятности в семей-
ството. Уединеният начин на живот през по-
чивните дни ще ви е от полза. 

скОрпиОн
През тази седмица ще бъ-
дете активни, позитивни 
и изпълнени с жизненост. 
Кариерата ви върви наго-

ре, приходите ви ще се увеличат, а в личния 
ви живот ви очакват много приятни момен-
ти. В петък ще се почувствате избрани и спе-
циални – вие сте точно такива. През почив-
ните дни не допускайте намеса в личния ви 
живот.   

вОдОлеЙ
Тази седмица много от про-
блемите, които ви вълнуват, 
ще бъдат лесно разрешени. 
Просто внимавайте с новите 

идеи. По-добре е да се движите по познати пъ-
тища. В четвъртък не трябва да хабите енер-
гия напразно. Концентрирайте се само върху 
най-важното и тогава всяко препятствие ще 
бъде преодоляно. В събота вечер ви очаква 
шумна компания.  

БлиЗнаци
През тази седмица ще се 
почувствате на гребена на 
успеха. Лесно ще можете 
да станете по-отстъпчиви 

и дипломатични, за да постигнете целта си 
с лекота, а не с натиск. Желанията ви ще се 
сбъднат без много усилия от ваша страна. В 
сряда ще разберете, че обичате и сте обича-
ни. Насочете ресурсите си към подобряване-
то на личния ви живот.  

дева
През тази седмица е важно 
да се съсредоточите върху 
основното, а не да се разпи-
лявате за дреболии. Само 

така всичко ще върви добре за вас. Сега ще 
се откриват нови перспективи и възможнос-
ти пред вас, както в работата, така и в личния 
живот. Най-важното е да сте последователни и 
дипломатични. В петък контактите с ръковод-
ството ще бъдат ползотворни. 

стрелец
През седмицата ще бъде по-
лезно да обмислите и съпос-
тавите причините и послед-
ствията от дейст вията си. Не 

вземайте прибързани решения, бъдете разум-
ни и работете здраво за бъдещето си. В петък се 
опитайте да не оставате до късно на работа, по-
бързайте да се приберете и прекарайте вечерта 
в спокойна и удобна обстановка. В събота най-
добре отидете на кино или театър с приятели. 

риБи
През тази седмица се нау-
чете да отстоявате себе си. 
Прекалено дълго време сте 
правили компромиси. На-

стоявайте за реванш, за да може да се почув-
ствате важни и ценени. В сряда ще получите 
потвърждение на ваше съмнение. Не бързай-
те с изводите и реакцията. Най-добре си оста-
вете повече време, за да помислите как точно 
да реагирате.

https://www.brookhavenmarket.com/
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Графиката на швейцарския връх Матер-
хорн ще бъде премахната от опаковката на 
шоколада „Тоблерон“. Това се налага след ре-
шението част от производството на шокола-
довото блокче да бъде преместено извън 
Швейцария. В такъв случай опаковката 
вече ще бъде в нарушение на марке-
тинговите ограничения, свързани с из-
ползването на швейцарска иконогра-
фия.

Високият 4,478 метра връх, чий-
то почти симетричен пирамида-
лен връх отразява формата на 
шоколадовото блокче с бадеми 
и мед, ще бъде заменена с по-общ 
алпийски връх, съобщи американският 
собственик на сладкарската марка, Mondelеz. 
От компанията уточниха, че новата опаковка 
ще включва „отличителен нов шрифт и лого 
на „Тоблерон“, които черпят допълнително 
вдъхновение от архивите на „Тоблерон“ и 
включват подписа на нашия основател, Тоб-
лер“.

„Редизайнът на опаковката въвежда мо-
дернизирано и рационализирано планинско 
лого, което е в съответствие с геометрична-
та и триъгълна естетика“, каза говорител на 
Mondelеz пред вестник Aargauer Zeitung.

Освен това на опаковката на Toblerone 

вече ще пише „създаден 
в Швейцария“

а не „произведен в Швейцария“
Швейцарското законодателство, въведено 

през 2017 г., ограничава използването на на-
ционалния флаг – бял кръст върху червен фон, 
както и други индикатори за швейцарски про-
изход, в хранителни продукти, промишлени 
продукти и услуги. За да могат хранителните 
продукти да се рекламират като „произведе-

ни в 
Ш в е й -

цария“, 80% 
от суровините 

трябва да се доста-
вят от страната и по-го-

лямата част от обработката 
да се извършва там. За млякото и про-
дуктите на млечна основа изискваната квота 
е 100%, с изключение на съставки, които не 
могат да се доставят от Швейцария, като ка-
као.

Проучванията показват, че някои проду-
кти, маркирани като „произведени в Швейца-
рия“, се продават на цена с 20% по-висока от 
сравними стоки от друг произход, като про-
дажната цена се повишава с до 50% за лук-
созни артикули.

От 1908 г. „Тоблерон“ се произвежда в 
швейцарската столица Берн, чието хералди-
ческо животно – мечка – е скрито в изображе-
нието на Матерхорн върху опаковката.

Името на лакомството произлиза от фами-
лията на изобретателя на шоколадовото ла-
комство, Теодор Тоблер, и torrone, сладкарски 
изделия с препечена бадемова нуга, типични 
за коледните традиции в Югозападна Европа.

През 2016 г. „Тоблерон“ 

увеличи разстоянията 
между триъгълните 
шоколадови парчета 

на блокчетата, продавани в Обединеното 
кралство, за да може да продава закуската на 
същата цена, но с тегло, намалено от 170 g 
на 150 g.

Година по-късно производителят Mondelеz 
намали и теглото на блокчетата Toblerone, 
продавани в Германия, като броят на триъ-
гълниците намаля до 11 от 15.

Подобни новини гарантираха на „Тоблерон“ 
безплатен маркетинг, като според съобще-
нията продажбите са се повишили въпреки 
предполагаемото възмущение сред клиенти-
те.

Шоколадът се върна към оригиналната си 
форма през 2018 г.

Mondelеz, която притежава Toblerone от 
2012 г., а миналата година обяви, че от края 
на 2023 г. ще премести част от производство-

то в завода 
си в Сло-

вакия, къде-
то произвежда 

и марката шоколад 
Milka, първоначално 

произвеждана в Швейцария. 
В изявление до ВВС от Mondelez 

обясниха, че преместват част от про-
изводството извън страната, за да „от-

говорят на повишеното търсене в световен 
мащаб и да развият марката „Тоблерон“ за 
бъдещето“.

люБОпитнО

васил димОв
vasil@bgvoice.com

сн.: ера/БГнес

промяна

Графиката на швейцарския връх Матер-
хорн ще бъде премахната от опаковката на 
шоколада „Тоблерон“. Това се налага след ре-
шението част от производството на шокола-
довото блокче да бъде преместено извън 
Швейцария. В такъв случай опаковката 
вече ще бъде в нарушение на марке-
тинговите ограничения, свързани с из-
ползването на швейцарска иконогра-

Високият 4,478 метра връх, чий-
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алпийски връх, съобщи американският 
собственик на сладкарската марка, Mondelеz. 
От компанията уточниха, че новата опаковка 
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произвеждана в Швейцария. 
В изявление до ВВС от Mondelez 

обясниха, че преместват част от про
изводството извън страната, за да „от
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„тоблерон“ губи 
връх матерхорн 
от опаковката си

изнесено 
производство 
налага 
промяната

 създателят на „тоблерон“ теодор тоблер

сн.: Wikipedia

 сн.: Pexels

https://www.facebook.com/milanabash78
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Певицата Шакира сподели в интервю пред мексикан-
ския журналист Енрике Асеведоза, че след раздялата с 
Жерар Пике е станала по-силна и независима.

Двамата се разделиха миналото лято, а причината 
беше изневярата на футболиста, който започна да се 
среща с 23-годишната Клара Чиа.

Според певицата след раздялата с 35-годишния Пике 
тя е станала по-силна: престанала е да зависи от мъж, 
както е било през целия й живот.

„Повярвах на тази история, че жената се нуждае от 
мъж, за да бъде пълноценна. Аз също мечтаех да имам 
семейство, в което децата ми да имат майка и баща, жи-

веещи под един покрив“, казва 45-годишната Шакира.
Тя отбеляза, че докато преди е била „емоционално 

зависима от мъжете“, сега е самодостатъчна.
„Сега се чувствам пълноценна, защото завися само от 

себе си. Не можеш да постигнеш всичко, за което меч-
таеш, но животът има начин да компенсира това. Имам 
две прекрасни деца, които ме изпълват с любов всеки 
ден“, сподели тя.

Арнолд Шварценегер се завръ-
ща в екшън попрището за пръв път 
от години с главна роля в сериала 
FUBAR на Netflix. Кратък, по-мал-
ко от 30-секунден трейлър показ-
ва легендарния актьор от „Терми-
натор“ зад шофьорската седалка 
на спортен автомобил, както и как 

се движи по улиците с мотоциклет. 
Екшънът се развива веднага с мно-
го огън и оръжия. 

В шпионската комедия, в цен-
търа на която са семейните тай-
ни, Шварценегер в ролята на Люк е 
топразузнавач, който цял живот е 
крил работната си самоличност от 
дъщеря си Ема (Моника Барбаро). 
Това, което Люк не знае е, че Ема 
също е прочут агент на ЦРУ, и кога-
то дуото се свързва с обща мисия, 
те откриват, че в гардероба им има 
нещо повече от един голям скелет.

Заедно с Арнолд Шварценегер, 
Моника Барбаро и Форчън Фейм-
стър, във FUBAR участват още 
Джей Барушел, Анди Бъкли, Бар-
бара Ив Харис („Бягство от затво-
ра“) и др. Проектът от 8 епизода ще 
отбележи важен етап за актьора от 
„Близнаци“, тъй като ще бъде пър-
вата му главна роля в продукция 
на малкия екран.

Можем да очакваме сериалът да 
стартира по Netflix на 25 май 2023 г. 

кортни кокс получи звезда на 
холивудската алея на славата

Матю Пери губи косата си след 
разтърсващата си битка с нарко-
тичната зависимост, за която той 
разказа наскоро.

Вътрешен източник каза пред 
Radar Online, че близки приятели 
на звездата от „Приятели“ са раз-
крили, че актьорът е жертва на го-
лям косопад, тъй като не се е гри-
жил за себе си, докато се е борил с 
наркотичната зависимост.

„Мат е много благодарен, че е 
чист и се е зарекъл да се заеме се-
риозно с диетата и упражненията и 
да свали всички килограми, които 
е натрупал“, споделя източникът. 

„Но когато става въпрос за косо-
пада му, няма много неща, които 
може да направи“, допълни въ-
трешният източник.

Това се случва, след като в ав-
тобиографията си Матю разказа 
подробности за битката си с нар-
котиците, както и за времето, пре-
карано в хитовия ситком на NBC с 
Мат Лебланк, Дженифър Анистън, 
Лиса Кудроу, Кортни Кокс и Дей-
вид Шуимър.

арнолд Шварценегер  
се завръща към екшъна с 
роля в шпионски сериал

Шакира: „след 
раздялата с пике 
станах по-силна“

матю пери 
оплешивява 
след голямата 
битка с 
наркотиците

Кортни Кокс се сдоби със своя 
звезда на Алеята на славата в Холи-
вуд и въпреки дъждовното време, 
колежките й от сериала „Приятели“ 
Дженифър Анистън и Лиса Кудроу 
дойдоха да я подкрепят. 58-годиш-
ната актриса стана 2,750-ият кинот-
ворец, получил звезда на Алеята на 
славата.

До актрисата в този ден бяха и 
старата й приятелка Лора Дърн, 
партньорът й Джони Макдейд, с ко-

гото Кокс се среща от 2013 г., както 
и 18-годишната дъщеря на актриса-
та Коко Аркет.

Дженифър Анистън и Лиса 
Кудроу разкриха в речите си, че 
много се гордеят с приятелството 
си с Кортни Кокс. „Ние сме като се-
мейство. От първия момент, в който 
се запознахме, тя беше толкова от-
крита, любяща и внимателна“, каза 
Анистън.

В отговор Кортни Кокс благода-

ри на приятелите си за подкрепата. 
„Не мога да повярвам, че всичките 
ми приятели са тук. Наистина е ху-
баво“, каза тя.

„Това са моите момичета, обичам 
ги. Те ме подкрепят по много начи-
ни, така че не е чудно, че излязоха 
в дъжда заради мен днес“, каза ак-
трисата пред репортери.

Кортни Кокс стана известна с ро-
лята си на Моника в сериала „При-
ятели“.

https://www.redfin.com/openbook/real-estate-lawyer/chicago-elena-costa-sp423743
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Окръг Лос Анджелис се съгласи да из-
плати обезщетение на вдовицата на Коби 
Брайънт – Ванеса, близо 29 милиона до-
лара, за нанесени морални травми.

Съпругата на загиналия в катастрофа с 
хеликоптер Коби Брайънт съдеше адми-
нистрацията заради публикувани снимки 
на катастрофиралия хеликоптер и телата 
на загиналите. Сред жертвите беше и дъ-
щеря им Джиана.

От иска на Ванеса Брайънт става ясно, 
че първите пристигнали на мястото на ин-
цидента пожарникари, парамедици и по-
лицаи са направили снимки с телефони-
те си на катастрофиралия хеликоптер и 
са ги публикували в социалните мрежи. 

Още в края на 2021 година близките на 
останалите жертви от катастрофата полу-
чиха обезщетение на стойност 2,5 млн. 
долара заради въпросните фотоси. Дело-
то на Ванеса Брайънт срещу общинската 
администрация продължи по-дълго, като 
в крайна сметка се стигна до извънсъдеб-
но споразумение.

Легендарният американски баскетбо-
лист Коби Брайънт загина в катастрофа 
с частния си хеликоптер на 26 януари 
2020 година. В инцидента загинаха общо 
девет души, включително и дъщерята на 
Брайънт – Джиана.

Джесика Частейн падна, докато се качваше на сце-
ната на наградите на Гилдията на филмовите актьо-
ри (SAG) за 2023 г., и преживя „момента на Джени-
фър Лорънс“ в неделя вечер.

Частейн се спъна в роклята си, докато отиваше 
да приеме наградата си за най-добра женска роля 
в телевизионен филм или сериал за работата си в 
„Джордж и Тами“ на наградите SAG 2023. Актриса-
та от „Добрата сестра“ падна напред, докато вър-
веше по стълбите, и протегна ръка към пода, за да 
балансира. Тя получи помощ от Кортни Ванс и Пол 
Мескал. Мескал, който вече беше на сцената, хвана 
ръката на Частейн, за да й помогне да извърви оста-
налата част от пътя до подиума, след като Ванс й се 
притече на помощ.

Частейн произнесе трогателна реч, като посвети 
наградата си на своя колега Майкъл Шанън и спо-
дели съвета, който е получила от покойния Филип 
Сиймур Хофман.

джесика 
Частейн падна 
на сцената на 
наградите SAG

Американският актьор Том Сай-
змор, известен с ролите си във 
филмите „Спасяването на редник 
Райън“ и „Жега“, почина на 61-го-
дишна възраст. Той беше в кома 
след като на 18 февруари получи 
мозъчна аневризма. Според изя-
влението на мениджъра му по-ра-
но тази седмица, семейството на 
актьора е било информирано от ме-
дицинския екип, че няма надежда 
за възстановяването му. Том Сай-
змор има двама 17-годишни сино-
ве – Джагър и Джейдън.

Роден в работнически квартал 
на Детройт, Сайзмор пробива в Хо-
ливуд с малка роля във филма на 
Оливър Стоун „Роден на четвърти 
юли“ през 1989 г. Стоун отново го 
ангажира в противоречивия „Роде-
ни убийци“ за ролята на жестокия 
детектив Джак Сканети. По-късно 
играе с Робърт де Ниро в „Жега“.

Актьорът се прочу през 90-те 
години на миналия век, като чес-

то играеше поддържащи роли на 
яки мъжаги – обикновено военни, 
полицаи или престъпници. Участ-
вал е в известни филми като „Роде-
ни убийци“, „Пърл Харбър“ и „Блек 
Хоук“.

Със славата и парите се появя-
ва и навикът за употреба на нар-
котици – в автобиографията си той 
пише за пристрастяването си към 
хероин и метамфетамини.

уил смит с поредна 
награда за ролята си  
в „еманципация“

вдовицата на коби 
Брайънт прибира  
$29 млн. обезщетение

Уил Смит присъства на награ-
дите на Асоциацията на афроаме-
риканските филмови критици, за 
да приеме наградата „Маяк“ за из-
пълнението си във филма „Еман-
ципация“. Това е първата му поява 
на такова събитие от церемонията 
по раздаване на наградите „Оскар“ 

миналата година, когато удари ша-
мар на водещия Крис Рок. 

В речта си по приемането на на-
градата Уил Смит заяви: „Еманци-
пация“ е най-индивидуално труд-
ният филм в цялата ми кариера“, 
до голяма степен поради епохал-
ната си обстановка (действието на 
филма се развива през 60-те годи-
ни на XIX век). Но след това звезда-
та посвети огромна част от речта си 
на описание на това колко накър-
нен се е почувствал, когато един 
от неговите колеги е излязъл из-
вън сценария и всъщност е наплюл 
Смит по средата на дубъл, който в 
крайна сметка, не е бил използван.

В крайна сметка, само времето 
ще покаже дали появата на Уил 
Смит на сцената на Наградите е 
била импулсивно решение от стра-
на на актьора, или част от по-ма-
щабна кампания, целяща да нака-
ра обществеността да забрави за 
миналогодишния спор.

почина том сайзмор
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Всички манастири са изградени на върхо-
вете на труднодостъпни остри скали, напом-
нящи на игли. Средната надморска височина 
на храмовете е около 700 метра, като скални-
те им масиви се извисяват над Тесалийската 
равнина. 

Гръцката дума „метеора“ означава „във 
въздуха“ и тази фраза точно описва забеле-
жителните свети места. Като една от най-впе-
чатляващите забележителности в Гърция, 
манастирите не само предлагат невероятна 
гледка към околния пейзаж, но и една уни-
кална гледна точка към света от камбанария-
та на монашеския живот.

Шест от оригиналните комплекси все още 
се обитават от духовници, които посрещат по-
сетители от всички краища на земното кълбо.

Живописният град Каламбака, разполо-
жен в подножието на стълбовете, служи като 
удобна база за походи до върха.

Днес Скалните манастири Метеора са част 
от списъка със световното културно наслед-
ство на ЮНЕСКО. Популярната реплика на 
Честър Бенингтън: „те 

не приличат на нищо 
от тази планета“

пък е абсолютно оправдана. 
Невероятната красота на комплекса Мете-

ора е оценена както от съвременни киноре-
жисьори, така и от музиканти. Манастирът 
„Света Троица“ е избран за естествен декор 
за филма For Your Eyes Only от поредицата 
за Джеймс Бонд, а популярната група Linkin 
Park кръщава един от албумите си Meteora, 
след като членовете на бандата остават пора-
зени от величествената красота на това мяс-
то. 

Невероятният комплекс буди възхищение 
сред туристи от цял свят, но и сред самите ге-
олози, изследователи и историци. 

Внушителният каменен пейзаж на Скални-
те манастири често е наричан природен фено-
мен, при който е интересно как монолитните 
каменни блокове са се появили на мястото на 
някогашна делта на древна река. Преди око-
ло 60 милиона години, по време на терциера, 
днешната Тесалийска равнина е била дъно на 
обширно езеро, оградено с планини.

Многобройни планински потоци са се вли-
вали в езерото и са отлагали наносен мате-
риал по склоновете му. Водите на езерото са 
се оттекли към морето в резултат на мощен 
природен катаклизъм. След това благодаре-
ние на планинските потоци, които се леят по 
меките седименти са се формирали скалните 
игли на Метеора. Действително, на пръв по-

глед монолитните скални формации са изгра-
дени от плътно споени обли речни камъни с 
всевъзможни размери.

Историята разказва как през 11 век скал-

ните пещери на Метеора са заселени от хрис-
тиянски монаси отшелници. С течение на 
времето божиите служители започват из-
граждането на свои храмове, като постепен-

но се появяват постройките на манастирите 
по естествените скални укрепления. До тях се 
стигало по въжени мостове, подвижни стъл-
би и стъпала, които били издълбани в камъ-
ка. В миналото Скалните манастири Метеора 
са били цели двадесет и четири, от които днес 
са се запазили едва седем.

Манастирът „Свето Преображение Госпо-
дне“ или Големият Метеор (Метаморфосис 
Сотирос, Мегало Метеоро) е най-големият 
храм. Той е основан 1340 година от свети Ата-
насий Метеорски. 

Обителта „Свети Николай Анапауса“ датира 
от първото десетилетие на 14. век. Днес в ко-
стницата на манастира се 

пазят черепите 
на починали монаси
Този храм от комплекса на Метеора е особе-

но красив със своите фрески и рисунки на Те-
офан Критски Иконописец. Работи за общест-
вени посещения само лятото.

Манастирът „Русану“ е основан 1529 годи-
на върху руините на по-стара постройка. За 
негови основоположници се считат братята 
монаси Йосиф и Максим от Янина. Днес този 
манастир от Метеора е метох, като е отворен 
за туристи и лятото, и зимата.

Храмът „Свети Стефан“ също функционира 
като метох. Той е основан през 1192 година. 

Обителта „Света Троица“ съществува в Ме-
теора от 1362 година. Следващият манастир 
е „Варлаам“, а той датира от 1517 година. 
Храмът „Ипапандис“ е този, който е затворен 
за обществени посещения. Той е основан през 
1347 година.

пътувания 

местността метеора 
в централна Гърция 

е неповторима със своята 
група от атрактивни скални 
манастири. в днешни дни те 
представляват комплекс от 7 
действащи храма. 

кацнали на скалите

манастирите метеора 
не приличат на нищо 
от тази планета

От 24 в миналото, до днес са се запазили едва 7 храма
панорамен 
изглед към 
манастирите и 
пинд

изглед от манастира „св. троица“ към каламбака

Големият метеор

сн.: Wisniowy/Wikipedia

сн.: Wikipedia

сн.: Wikipedia

сн.: Pixabay

манастир „св. троица“

манастир „св. стефан“
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